Onderzoek Openbaar Vervoer

Resultaten onderzoek 2024
In opdracht van de gemeente Houten

Projectnummer 24004
Datum: januari 2025

e
Blue Field Agency

BLUE FIELD / INSIGHTS Joan Muyskenweg 40J

1114 AN Amsterdam



Inhoudsopgave

el a o]0 0 R o] o o[- 1Y T TSSO PRPP PP 2
2t 1 (=1 o 0] o T SRR 3
S F= 1001 01V Z= L] o PP PP UPP PR OTPPRPN 4
1. Gebruik Openbaar Vervoer (bus, trein en aanvullend OV) ... 9
2. Tevredenheid ML DUSVEIVOET ........cooiiiiiiiiiiiee ettt ettt sttt e e b e e e bt e e s annaeee s 14
T U 11 PP TR P PO OTRTPPPTT 19
4. AUtOMaatje N EIEKITOKAITEN ......oiuiiiii ittt s e e e s e nb e e s e nbeas 25
5. BEIEMMETNNGEN OV ...ttt e oo ettt e e e e e e s a bbbt e e e e e e e e s anbbbe e e e e e e e e aannbbbaeeeaaeaaan 30
6. Bereikbaarn@id MEL OV .........uiiiiiiiie ettt e e s e n e e e e s ne e e nnreeennes 34
FARS] 0] (0] o]0 L=] ¢ 1 g o =T o H O TSSO PP OPPPPRPPPPP 35
8. Verschillen tUSSEN AOCIGIOEPEN ...t e e e e e s e e e e e s e s et ea e e e e e e e e snnntaraeeeaaeaeas 37
Bijlage 1 — ProCeSSTAlISTIEKEIN .....c..veiiiiiitiiee ettt e et e st e e e s st e e e s snbn e e e e abneeeeaae 43
Bijlage 2 — ReSpoNdenteNPrOfi€l........c..uuiiiiiieei i e e e e e s e e e e e s s e e e e e e e e annnnes 44
Bijlage 3 — VIAGENIST......eeiii ittt e e e e b e e e e e e e b e e e br e e e e are e e e e e 45

Rapport Onderzoek Openbaar Vervoer 2024 2



Achtergrond

Aanleiding onderzoek

De gemeente Houten wil graag weten hoe tevreden inwoners zijn met het openbaar vervoer in Houten.
Hoe vaak wordt gebruik gemaakt van het openbaar vervoer? Zijn Houtenaren bekend met aanvullend
openbaar vervoer, zoals AutoMaatje of de flexibele bus-service U-flex? Wat gaat goed en welke
verbeterpunten zien zij? Om hier inzicht in te krijgen heeft de gemeente een onderzoek uitgezet over dit
onderwerp onder haar inwoners. In 2022 is er een vergelijkbaar onderzoek over het openbaar vervoer in
Houten uitgevoerd. Toen waren de coronamaatregelen net opgeheven, wat mogelijk invloed heeft gehad
op de antwoorden van veel inwoners. Sinds 2022 is de dienstverlening in Houten stap voor stap
verbeterd. Lijn 47 van Houten naar Utrecht rijdt nu ook op zaterdag en op werkdagen is er een extra
vroege rit. Lijn 48 van Houten naar Nieuwegein rijdt in de avond en op zondag via bedrijventerrein De
Liesbosch in Nieuwegein. Ook rijdt lijn 48 een uurtje eerder op zondag. Een andere verbetering is de
terugkeer van de nachtbus Utrecht-Houten in het weekend.

De Gemeente Houten is benieuwd hoe deze veranderingen van invioed zijn op de ervaringen van
inwoners met het openbaar vervoer in Houten. De uitkomsten worden door de gemeente Houten gebruikt
voor nieuw beleid voor een beter openbaar vervoer in Houten.

Methode van onderzoek

Voor het onderzoek zijn alle 1.336 leden van het Burgerpanel uitgenodigd om deel te nemen aan een
online enquéte. In de periode van 30 december 2024 tot en met 12 januari 2025 hebben in totaal 575
panelleden deelgenomen aan het onderzoek. Dit betekent een respons van 43%.

De resultaten zijn gewogen naar leeftijd, wijk en geslacht, zodat deze representatief zijn voor de gehele
Houtense bevolking van 18 jaar en ouder. Dit betekent dat middelbare scholieren, die veel gebruik maken
van openbaar vervoer, niet zijn vertegenwoordigd in dit onderzoek. In bijlage 2 is een respondentenprofiel
opgenomen.

Disclaimer: De resultaten in dit rapport zijn gebaseerd op gegevens van panelleden en geven een
indicatie van de trends in het gebruik van openbaar vervoer. Het werkelijke gebruik van het openbaar
vervoer in en rondom Houten kan hiervan afwijken, aangezien slechts kleine doelgroepen inwoners in
het onderzoek zijn meegenomen.
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Samenvatting

De gemeente Houten heeft in december 2024 een onderzoek gehouden onder haar inwoners van 18 jaar
en ouder over de bekendheid, het gebruik en de tevredenheid met het openbaar vervoer in Houten. Dit
onderzoek is een herhaling van 2022. Het gebruik en de tevredenheid van scholieren die jonger dan 18
jaar zijn, is niet in dit onderzoek meegenomen.

Ruim negen op de tien Houtenaren reizen soms met OV, één op de vijf is hier van afhankelijk

Een groot deel van de inwoners maakt gebruik van het OV (bus, trein en aanvullend vervoer). Ruim
negen op de tien inwoners reisden afgelopen jaar met OV, een stijging ten opzichte van 2022. Deze
toename kan corona-gerelateerd zijn. Acht op de tien maakten er de laatste maand gebruik van,
eveneens een toename. De helft van de Houtenaren maakte afgelopen maand niet meer dan twee keer
gebruik van het openbaar vervoer, in 2022 ging dat nog op voor twee op de drie. Houtenaren die wat
vaker reizen met het openbaar vervoer maakten hier afgelopen maand meestal tussen de 3-7 keer
gebruik van.

Het aandeel gebruikers is onder inwoners jonger dan 45 jaar hoger (89%) dan onder inwoners die ouder
zijn dan 45 jaar (72%). Het OV wordt vooral gebruikt voor recreatieve doeleinden en om naar het werk te
reizen, maar ook voor winkelen en bezoek aan familie en/of vrienden, net als in 2022.

De meeste inwoners zijn niet afhankelijk van het OV om te kunnen reizen. Eén op de vijf is hier echter
wel afhankelijk van. Dit geldt vooral voor inwoners die geen auto hebben binnen hun huishouden. Dit zijn
relatief vaak jongere inwoners (jonger dan 45 jaar), alleenstaanden en inwoners die niet werkzaam zijn
(maar ook niet gepensioneerd). Een vergelijkbaar beeld met 2022, toen ook autobezit vergelijkbaar was.

De inwoners die niet of niet vaak met het openbaar vervoer reizen, hebben dan ook meestal een voorkeur
om met de auto of fiets te reizen. Zij zien de lange reistijd, drukte en kosten als belangrijkste
belemmeringen van het OV. Een deel van hen reist sowieso niet veel. In 2022 waren de voorkeur voor
auto en fiets ook de belangrijkste redenen om niet zo vaak gebruik te maken van het openbaar vervoer,
al lagen de voorkeur voor de auto en fiets toen dichter bij elkaar. De auto krijgt dit jaar dus relatief meer
de voorkeur.

Trein is meest gebruikte openbaar vervoersmiddel, inwoners tevreden met verbinding Houten-
Utrecht; bereikbaarheid omliggende plaatsen biedt nog ruimte voor verbetering

De trein is veruit het meest gebruikte openbaar vervoersmiddel: onder inwoners die afgelopen jaar met
het OV reisden, maakte 99% hier gebruik van. Vanaf station Houten en Houten Castellum is er een
rechtstreekse trein naar Utrecht Centraal. Dit maakt dat acht op de tien Utrecht Stad (heel) goed
bereikbaar vinden met OV vanuit Houten. Inwoners vinden de bereikbaarheid van IJsselstein, Bunnik,
Zeist en Vianen, waar ze heen kunnen reizen via een overstap in Utrecht of station Driebergen-Zeist,
echter onvoldoende (voor zover ze hier een mening over hebben). Dit was in 2022 ook het geval. Ook de
verbinding naar Nieuwegein en het St. Antonius ziekenhuis biedt nog steeds ruimte voor verbetering.

Bus wordt niet heel veel gebruikt: busreizigers willen graag meer en snellere verbindingen

Net als in 2022 maakte één op de zeven inwoners (15%) afgelopen jaar gebruik van de bus in of rondom
Houten. Zij nemen de bus vooral om richting Nieuwegein / Maarssen te reizen, gevolgd door Driebergen-
Zeist en Utrecht CS. In 2022 reisden inwoners het vaakst naar Utrecht CS, gevolgd door Nieuwegein /
Maarssen en Driebergen-Zeist. Dit jaar ziet de top-3 bestemmingen er dus anders uit en gingen inwoners
relatief vaker met de bus naar Nieuwegein / Maarssen en Driebergen-Zeist.

De gebruiksfrequentie onder busreizigers is toegenomen ten opzichte van 2022. In 2022 reisde 8%
afgelopen maand meer dan vier keer met de bus, nu gaat dit op voor 12%. Het beperkte gebruik lijkt, net
als in 2022, niet kosten-gerelateerd: slechts voor een klein deel van de inwoners is de bus niet goed
betaalbaar. Al hebben veel inwoners hier geen mening over.
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Het geringe gebruik is eerder herleidbaar naar het aantal bestemmingen binnen en buiten de gemeente,
evenals de dienstregeling. Over deze aspecten zijn inwoners, en met name busreizigers, minder
tevreden.

Busreizigers gaan vooral, en nog wat vaker dan in 2022, lopend naar de bushalte. Daarnaast maken zij
ook gebruik van de fiets om de bushalte te bereiken. lets minder dan de helft van de inwoners vindt de
afstand tot de dichtstbijzijnde bushalte precies goed. Voor een kwart is de afstand wel te groot. De
verhoudingen zijn daarmee hetzelfde als in 2022. Busreizigers vinden de bushalte nu toegankelijker dan
in 2022. De toegankelijkheid betreft dan o0.a. de hoogte van de stoep en afstand tussen halte en bus (niet
bedoeld de afstand tussen woning en halte) Het aantal inwoners dat niet tevreden is over de
toegankelijkheid is klein en is iets afgenomen. Feitelijk is de toegankelijkheid echter niet verbeterd na
2022. In 2025 maakt de gemeente we een inhaalslag met het verbeteren van de toegankelijkheid van
bushaltes. Na afronding van dat project zijn vrijwel alle reguliere bushaltes goed toegankelijk.

Niet-busreizigers zijn vaak neutraal of hebben geen mening over de dienstregelingstijden en het aantal
bestemmingen in en buiten de gemeente Houten. Busreizigers zijn uitgesprokener en verdeeld in
tevredenheid. Er is nog genoeg ruimte voor verbetering voor meerdere aspecten, maar de grootste
verbeterkans ligt bij de dienstregelingstijden van de bus in de gemeente Houten. Voor één op de zes
busreizigers sluiten de bustijden niet goed aan op ander OV. Busreizigers zijn hierover vaker ontevreden
dan tevreden.

Bekendheid met U-flex gestegen, maar gebruik blijft laag: meer interesse bij haltes in de wijk
U-flex is een flexibele OV-service waarbij de bus niet volgens een vaste dienstregeling rijdt, maar op
bestelling. De bekendheid van U-flex is ten opzichte van 2022 gestegen. Waar toen bijna vier op de tien
bekend waren met de dienst, geldt dit nu voor bijna de helft. Echter, het gebruik nam niet toe, 2% van
de Houtenaren maakt ook daadwerkelijk gebruik van U-flex. Een kwart van de inwoners die U-flex nog
niet kende zou wel overwegen om er gebruik van te maken. Dit geeft aan dat er groeipotentie is, maar
tegelijkertijd stond in 2022 ook een kwart hier voor open, en is het gebruik ten opzichte van toen niet
toegenomen. Ook hier is het lage gebruik niet te wijten aan de kosten; de ritprijs van € 2,70, die iets
hoger is dan in 2022, blijft voor vrijwel alle inwoners betaalbaar. Het gebruik zou mogelijk iets hoger
worden als er meer haltes in de wijk zouden liggen in plaats van op de Rondweg. Voor één op de vijf
inwoners zou dat, net als in 2022, de gebruiksintentie voor U-flex vergroten. inwoners die (volledig)
afhankelijk zijn van het openbaar vervoer (15%) geven vaker aan (vaker) gebruik te maken van U-flex
als ze kunnen opstappen bij een van de haltes. Onder hen zou men vooral gebruik willen maken van
halte 17 (30%), halte 16 (22%) en halte 8 (16%). (zie ook het betreffende kaartje op blz. 23). Het is wel
de vraag of er Uberhaupt genoeg promotie plaatsvindt rondom U-flex, maar ook andere
vervoersvormen.

Bekendheid AutoMaatje biedt ruimte voor verbetering

AutoMaatje is een vervoerservice waarbij vrijwilligers minder-mobiele plaatsgenoten (en inwoners die bij
vervoer afhankelijk zijn van anderen) op verzoek vervoeren. Ruim vier op de tien inwoners kennen
AutoMaatje, daarmee is de mate van bekendheid even hoog als in 2022. 1% van de inwoners heeft wel
eens gebruik gemaakt van Automaatje. Er is ook weinig interesse om hier gebruik van te maken onder
de deelnemers aan het onderzoek die AutoMaatje nog niet kenden. Zij behoren niet tot de doelgroep
(en/of hebben eigen vervoer), net als bij de andere vervoerservices.

Hoge(re) bekendheid Elektrokarren heeft weinig impact op gebruik

De Elektrokar is kleinschalig vervoer binnen de Rondweg van Houten en de direct daaraan grenzende
bestemmingen, dat vooral is gericht op senioren en minder validen. De bekendheid van Elektrokarren, is
ten opzichte van U-Flex en AutoMaatje het hoogst: acht op de tien van de inwoners zijn bekend met de
Elektrokarren, een toename vergeleken met 2022. Het gebruik is echter niet veel hoger, 3% van de
inwoners maakt gebruik van de Elektrokarren. Onder de groep inwoners die de Elektrokarren nog niet
kende, staat 4% er misschien voor open om er gebruik van te maken. De inwoners die geen interesse
hebben, behoren niet tot de doelgroep en/of hebben eigen vervoer.
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Zes op de tien inwoners zou vaker van OV gebruik maken als dit beter aan hun wensen voldoet
Ongeveer de helft van de inwoners heeft de afgelopen maand niet of slechts één of twee keer gebruik
gemaakt van openbaar vervoer binnen de gemeente of van / naar Houten. Daarmee namen Houtenaren
meer en frequenter deel aan het openbaar vervoer dan in 2022, toen dit opging voor bijna twee derde.
Mogelijk ligt hier de invloed van de coronaperiode tijdens de vorige meting aan ten grondslag.

Zes op de tien inwoners zeggen vaker van het OV binnen of van/naar Houten gebruik te maken als dit
op één of meer punten verbeterd zou worden. Dit is een toename ten opzichte van 2022, toen vijf op de
tien hier voor open stonden. De belangrijkste verbeteringen betreffen meer rechtstreekse bestemmingen,
snellere verbindingen, verbeteringen in de prijs en uitgebreidere diensttijden ('s avonds en in het
weekend). Eén van de belangrijkste verbeterpunten, meer rechtstreekse bestemmingen, zou bij iets meer
dan een kwart het gebruik kunnen verhogen. Daarmee wordt dit iets minder vaak als verbeterpunt
aangestipt dan in 2022. Vooral de huidige (sporadische) gebruikers zien meerdere verbeterpunten.

De inwoners die aangeven vaker van het OV gebruik te gaan bij meer rechtstreekse bestemmingen en
snellere verbindingen noemen meerdere keren de Uithof als gewenste bestemming, maar ook
omliggende gemeentes zoals Bunnik, Veenendaal en de Bilt. Nu moeten reizigers voor veel
bestemmingen overstappen, waarbij verbindingen niet altijd goed aansluiten, waardoor ze een lange
reistijd hebben.

De inwoners die niet of niet vaak met het openbaar vervoer reizen, hebben meestal een voorkeur om met
de auto of fiets te reizen. Zij zien de lange reistijd, drukte en kosten als belangrijkste belemmeringen van
het OV. Een deel geeft aan sowieso niet veel te reizen. In 2022 waren de voorkeur voor auto en fiets ook
de belangrijkste redenen om niet zo vaak gebruik te maken van het openbaar vervoer, al lagen de
voorkeur voor de auto en fiets toen dichter bij elkaar. De auto krijgt dit jaar relatief meer de voorkeur.

Drie op de tien inwoners kunnen geen verbeterpunt noemen waardoor zij wel of vaker met het OV zouden
reizen. Zij verkiezen de auto of fiets boven het openbaar vervoer vanwege de snelheid, flexibiliteit en
lagere kosten. Voor een deel van hen voldoet het openbaar vervoer momenteel prima.
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Aandachtspunten

Wensen

Veel inwoners maken al gebruik van openbaar vervoer, maar de frequentie is vaak nog beperkt. Het
gebruik zou verder gestimuleerd kunnen worden door het OV nog beter te laten aansluiten op de wensen
van reizigers. Met name huidige gebruikers, vooral jongere inwoners, zouden er dan vaker gebruik van
maken. Inwoners die er nog geen gebruik van maken zijn hier minder makkelijk toe te verleiden. Zij geven
aan bij voorkeur gebruik te maken van auto of fiets omdat dit sneller, flexibeler of goedkoper is.

Snellere verbindingen
Er is vooral behoefte aan meer rechtstreekse en snellere verbindingen. Dit lijkt vooral gerelateerd aan
het busvervoer in en om Houten.

Beperk afstand tot bushalte, mogelijk door nieuwe haltes toe te voegen

Sommige inwoners vinden de afstand van hun woning tot de dichtstbijzijnde bushalte te groot. Daarom
is onderzocht of extra haltes voor personenbussen zoals die van U-flex het gebruik ervan zou verhogen.
8% van de ondervraagden gaf aan dat ze U-flex vaker zouden gebruiken als er extra haltes worden
toegevoegd.

Voor deze groep is gekeken naar geschikte locaties voor extra haltes binnen de wijken, aangezien
reguliere bussen vanwege hun omvang minder geschikt zijn om door woonwijken te rijden (zie ook blz.
23).

De inwoners die aangeven U-flex vaker te gebruiken als ze bij een nieuwe halte kunnen instappen, geven
de voorkeur aan de volgende haltes:

e Halte 17 (30%)
e Halte 16 (22%)
e Halte 8 (16%)
e Halte 7 (14%)
e Halte 15 (13%)

Inzet aanvullend vervoer

Wanneer er geen halte dichtbij huis is, kan dit mogelijk ook ondervangen worden door de inzet van
Automaatje of Elektrokarren in deze buurten. Daarvoor moet dan wel de bekendheid onder de doelgroep
van deze vervoermiddelen vergroot worden in deze buurten. AutoMaatje en Elektrokarren richten zich
met name op de minder mobiele inwoner. Richt de communicatie daarom vooral op ouderen en minder
mobiele personen en hun netwerk. Probeer hier meer bekendheid aan te geven, bijvoorbeeld via 't
Groentje of andere huis-aan-huis communicatie.

Vergroot bekendheid en toegankelijkheid U-flex

Bijna de helft van de inwoners is niet bekend met U-flex. Dit is opvallend aangezien het in Houten een
belangrijk vervoersconcept is. Het is relatief kort geleden ingevoerd in Houten en de lage bekendheid
duidt erop dat daar mogelijk te weinig ruchtbaarheid aan is gegeven. Het zou het gebruik van U-flex ten
goede kunnen komen wanneer er breder over gecommuniceerd wordt. De ervaring van enkele inwoners
is daarnaast dat het lastig is om online te reserveren. Mogelijk is de doelgroep ook wat minder digitaal
vaardig. Dat bellen ook kan, is misschien niet altijd bekend. Ook blijkt uit de enquéte dat de
gebruiksintentie vergroot kan worden door haltes in wijken toe te voegen. Vooral in Zuidwest is er
interesse voor meer U-flex haltes in de wijk.

Elektrokar als sociaal dienstverlenend alternatief

De meeste inwoners vinden het prima als vrijwilligers chauffeur zijn van de Elektrokar. Leg daarbij wel uit
waarom hiervoor gekozen wordt, zodat inwoners niet het gevoel krijgen dat dit een “goedkope” oplossing
is van de gemeente die ten koste gaat van betaalde banen.
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(Kortings)acties

Hoewel het OV voor de meeste inwoners wel betaalbaar is, vormen de kosten toch een drempel om er
gebruik van te maken. Kortingsacties voor bepaalde doelgroepen of bepaalde tijdstippen zoals de
samenreiskorting van de NS, de U-pas of de tijdelijke regeling van de Provincie voor gratis OV voor 66-
plussers met een laag inkomen, kan het openbaar vervoer gebruik stimuleren of de drempel opheffen.
Voor de korte termijn (tijdens een actie), maar ook om nieuwe reizigers ervaring te laten opdoen met het
OV en zo ook voor de langere termijn te binden. Ook het aanvullend vervoer kan denken aan
kortingsacties of andere (ludieke) acties om mensen over te halen tot meer gebruik. Maak deze acties
wel goed bekend onder het publiek anders is er onvoldoende sprake van een aantrekkende werking.

65 jaar en ouder

De vergrijzing in de gemeente Houten zorgt ervoor dat het aandeel inwoners van 65 jaar en ouder
toeneemt. Dit heeft invloed op mobiliteitspatronen en de vraag naar vervoersmiddelen.

Inwoners van 65 jaar en ouder zijn minder afhankelijk van het openbaar vervoer dan jongere inwoners
en hebben in de meeste gevallen minimaal 1 auto (90%). Daar zijn ze aan verknocht en is voor hen
belangrijk met betrekking tot onafhankelijkheid en mobiliteit.

Zij hebben in de afgelopen maand dan ook minder gebruik gemaakt van het openbaar vervoer in en
rondom de gemeente Houten. Ze maken ietsjes vaker geen gebruik van OV omdat ze slecht ter been zijn
(6%) en omdat ze Uberhaupt wat minder reizen, maar verder vooral omdat ze voorkeur voor auto of fiets
hebben. Ten opzichte van jongere inwoners, staan inwoners van 65 jaar en ouder er vaker niet voor open
om het OV van en naar Houten te gebruiken, ook niet als er veranderingen worden doorgevoerd.

Ze verplaatsen zich net als jongere inwoners zowel lopend als met de fiets naar de bushalte en de af
afstand tot de bushalte is niet vaker dan voor jongere inwoners te groot voor ze. Daarnaast beoordelen
ze de toegankelijkheid van de bushalte in de gemeente Houten die ze de afgelopen 12 maanden het
meest gebruikt hebben ook bovengemiddeld goed.

De vergrijzing kan in de toekomst leiden tot een toenemende vraag naar aangepast vervoer en flexibele
mobiliteitsoplossingen. Alternatieve mobiliteitsoplossingen zoals U-Flex, AutoMaatje en Elektrokarren
worden niet significant vaker gebruikt, maar sommige ouderen tonen hier wel interesse in. Inwoners van
65 jaar en ouder zijn niet per se bekender of maken niet per se meer gebruik van U-Flex. Daarnaast
vinden ze het niet vaker dan gemiddeld een probleem om vooraf te moeten reserveren voor U-Flex. Ze
zijn wel bekender met AutoMaatje, maar maken er niet per se meer gebruik van. Wel geven ze iets vaker
aan AutoMaatje ‘misschien’ te gaan gebruiken. De bekendheid met en gebruik van Elektrokarren is
gemiddeld. Net als bij AutoMaatje geven inwoners van 65 jaar en ouder wel vaker dan gemiddeld aan de
Elektrokarren (misschien) te willen gebruiken.

Rapport Onderzoek Openbaar Vervoer 2024 8



1. Gebruik Openbaar Vervoer (bus, trein en aanvullend OV)

1.1 Meerderheid niet afhankelijk van openbaar vervoer

De meeste Houtenaren zijn over het algemeen niet erg afhankelijk van het openbaar vervoer om te
kunnen reizen. Net als in 2022 zijn ongeveer zeven op de tien Houtenaren niet afhankelijk van het
openbaar vervoer om zich te verplaatsen (69%). Inwoners die (heel) afthankelijk zijn van het openbaar
vervoer zijn daarmee in de minderheid (20%). Logischerwijs heeft autobezit een grote invioed op de
afhankelijkheid van het openbaar vervoer. 11% van de inwoners heeft geen auto binnen het huishouden.
Onder Houtenaren zonder auto zijn ruim acht op de tien (83%) (zeer) afhankelijk van het openbaar
vervoer. Bij inwoners met minimaal één auto geldt dit voor 12%. Daarmee is de gemiddelde Houtenaar
nog behoorlijk op de auto gericht.

Met de toenemende vergrijzing zal dit mogelijk in de toekomst veranderen. Echter, inwoners van 65 jaar
en ouder zijn het minst afhankelijk van openbaar vervoer (12%) en negen op de tien onder hen hebben
op latere leeftijd nog minimaal één auto. Waarschijnlijk speelt mee dat zij niet meer naar hun werk hoeven
te reizen, waardoor hun afhankelijkheid van openbaar vervoer verder afneemt. Gepensioneerden geven
dan ook minder vaak aan (heel) afhankelijk te zijn van openbaar vervoer (14%) dan inwoners met een
betaalde baan (20%).

Vrouwen (24%), inwoners tussen de 18-34 jaar (36%) en alleenstaanden (33%) zijn relatief vaak
afhankelijk van het openbaar vervoer. Dit hangt sterk samen met het autobezit binnen deze groepen. De
afhankelijkheid van OV hangt verder niet duidelijk samen met wijk of opleidingsniveau.

In welke mate bent u afhankelijk van het Openbaar
Vervoer om te kunnen reizen?
Basis= Allen (n=575)

m Helemaal niet athankelijk
13%
Niet afhankelijk

0,
LY Neutraal

Afhankelijk

m Heel afhankelijk

Rapport Onderzoek Openbaar Vervoer 2024 9



1.2 Acht op de tien Houtenaren maakten afgelopen maand gebruik van het openbaar vervoer

Het aantal Houtenaren dat afgelopen maand gebruikmaakte van het openbaar vervoer is gestegen ten
opzichte van 2022. Mogelijk speelt het beéindigen van de coronapandemie hierin een rol. Waar toen
zeven op de tien inwoners de afgelopen maand gebruik maakten van het openbaar vervoer, geldt dit nu
voor bijna acht op de tien inwoners. Twee op de tien reisden afgelopen maand niet met het openbaar
vervoer.

Ook de frequentie waarmee inwoners afgelopen maand van het openbaar vervoer gebruik maakten, is
toegenomen. De helft van de inwoners maakte in de afgelopen maand minimaal drie keer gebruik van
het openbaar vervoer. In 2022 betrof dit één op de drie inwoners.

Inwoners zonder auto maakten in de afgelopen maand het meest frequent gebruik van het openbaar
vervoer. Van deze groep heeft bijna iedereen (98%) minimaal één keer met het openbaar vervoer gereisd
naar hun bestemming. Onder inwoners met minstens één auto maakte 77% afgelopen maand gebruik
van het openbaar vervoer. Inwoners zonder auto gebruikten het openbaar vervoer ook frequenter: 93%
maakte hier afgelopen maand minimaal drie keer gebruik van, ten opzichte van 43% onder inwoners met
minimaal één auto.

In lijn met hun afhankelijkheid van het openbaar vervoer maakten alle 18- tot 34-jarigen in de afgelopen
maand minimaal één keer gebruik van het openbaar vervoer (100%). Daarentegen maakten inwoners
van 65 jaar en ouder recent het minst vaak minimaal één keer gebruik van het OV (63%).

Hoe vaak heeft u de afgelopen maand van het OV gebruik gemaakt
binnen de gemeente Houten of van / naar Houten?
Basis = Allen (n=575)

21%

0 keer 1 keer 2 keer 3-4 keer 5-7 keer 8-15 keer 16 keer of
vaker
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Houtenaren die afgelopen maand met het openbaar vervoer reisden, hadden nog meer dan in 2022,
recreatie als reisdoel. Dit geldt voor zes op de tien reizigers, ten opzichte van 53%. Ook het aantal
mensen dat het openbaar vervoer gebruikte om naar het werk te reizen, is iets toegenomen: 47% in
vergelijking met 42% in 2022. Het aandeel inwoners dat het openbaar vervoer gebruikt voor winkelen of
boodschappen doen is toegenomen van 35% naar 43%. Onder ouderen is dit gelijk gebleven.

Eén op de drie Houtenaren reisden met het openbaar vervoer om familie of vrienden te bezoeken. Een
kleinere groep gebruikte het OV voor doeleinden zoals medische afspraken, hobby’s, vakanties of
onderwijs. De frequentie van deze reisdoelen, op ‘vakantie’ na, dat toen geen deel uitmaakte van de
opties, ligt op een vergelijkbaar niveau als tijdens de coronaperiode. Alles bij elkaar nam het aantal
reisdoelen per persoon daarmee toe.

In de open toelichtingen worden met name vrijwilligerswerk en concertbezoek genoemd als overige
redenen om het OV te gebruiken.

Jongere inwoners (18-34 jaar — 64%) en oudere inwoners (65 jaar en ouder — 42%) gebruiken het
openbaar vervoer relatief vaak om familie en vrienden te bezoeken. Ook voor medische doeleinden
gebruiken inwoners van 18-34 jaar (15%) en inwoners van 65 jaar en ouder het openbaar vervoer (16%)
iets vaker. Verder gebruiken inwoners van 65 jaar en ouder, logischerwijs, het openbaar vervoer bijna
niet meer om naar het werk te gaan (8%). Inwoners tussen de 35 en 44 jaar gebruiken het openbaar
vervoer relatief vaak met recreatie als reisdoel (69%).

Met welke reisdoelen heeft u afgelopen maand met het OV gereisd
binnen de gemeente Houten of van /naar Houten?
Meerdere antwoorden mogelijk
Basis = Afgelopen maand met OV gereisd (n=455)

Recreatie (b.v. wandelen of stad bezoeken) 59%
Werk

Winkelen/ boodschappen doen

Familie-/ vriendenbezoek

Medisch (bijvoorbeeld: bezoek ziekenhuis)
Hobby

Vakantie (maand van meten: januari)
Onderwijs

Anders

Weet niet/ geen mening
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Er is een duidelijk verschil in het gebruik van het openbaar vervoer tussen inwoners met en zonder auto
in hun huishouden. Inwoners zonder auto maken gebruik van het OV voor een breder scala aan
doeleinden. Zij reizen vooral vaker met het OV voor familie- of vriendenbezoek, medische afspraken of
om naar hun hobby te gaan. Inwoners met een auto gebruiken het OV voor geen enkel reisdoel vaker
dan inwoners zonder auto.

Met welke reisdoelen heeft u afgelopen maand met het OV gereisd
binnen de gemeente Houten of van /naar Houten?
Meerdere antwoorden mogelijk
Basis = Afgelopen maand met OV gereisd (n=475)

0,
Familie-/ vriendenbezoek 80%
Recreatie (b.v. wandelen of stad bezoeken)

Werk

Winkelen/ boodschappen doen

Medisch (bijvoorbeeld: bezoek ziekenhuis) m Geen auto (n=61)

0 Wel auto (n=394)
Hobby 21%

Vakantie
Onderwijs
Anders, namelijk

Weet niet/ geen mening
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1.3 In de afgelopen 12 maanden kozen Houtenaren voornamelijk voor de trein als vervoermiddel
Ruim negen op de tien inwoners maakten de afgelopen 12 maanden gebruik van het openbaar vervoer
in en rondom Houten (93%), een toename ten opzichte van 2022 (87%). De trein is, net als in 2022, het
meest gebruikte vervoermiddel voor reizen binnen de gemeente of van en naar Houten en wordt zelfs
iets vaker gebruikt dan in 2022 (92% versus 86%). De bus wordt minder frequent gebruikt dan de trein,
maar nog wel veel vaker dan de regio-taxi, U-flex Elektrokarren en AutoMaatje. Het aantal gebruikers
van deze openbare vervoersmiddelen is ten opzichte van 2022 niet toegenomen. Echter, uit de
jaaroverzichten van Stichting Duurzaam Vervoer Houten blijkt juist dat er een trend is van stijgend
gebruik. Dat zien we dus niet terug in de resultaten van dit onderzoek.

Inwoners van 65 jaar en ouder maakten, ten opzichte van jongere inwoners, in de afgelopen 12 maanden
minder gebruik van het openbaar vervoer binnen de gemeente Houten of van/naar Houten (19% maakte
hier geen gebruik van). Ook inwoners van het Buitengebied maakten in die periode, in vergelijking met
inwoners uit andere wijken, minder gebruik van het openbaar vervoer; 25% van hen gebruikte het niet.

Met welke openbare vervoersmiddelen heeft u de afgelopen 12
maanden gereisd binnen de gemeente Houten of van / naar Houten?
Meerdere antwoorden mogelijk
Basis = Allen (n=575)

Trein 92%

Bus 15%

Regio-taxi | 0%

U-flex 0%

Elektrokarren 0%

AutoMaatje 0%

Anders, namelijk: 2%

Ik heb geen gebruik gemaakt van het OV 7%
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2. Tevredenheid met busvervoer

2.1 Ruim helft recente busreizigers reisde afgelopen maand 1-4 keer met de bus; reizigers gaan
lopend en met de fiets naar de bushalte, die als toegankelijk wordt beschouwd.?
Binnen de groep reizigers die de afgelopen 12 maanden met de bus in en rond Houten reisde (15%),

reisden twee op de drie afgelopen maand met de bus, meestal tussen de 1-4 keer (54%). In 2022 was
dit gebruik vergelijkbaar.

Hoe vaak heeft u de afgelopen maand van de bus (uitgezonderd U-
flex) in en rond Houten gebruik gemaakt?
Basis = Afgelopen 12 maanden met bus gereisd (n=79)

0 keer 34%
1 keer 29%
2-4 keer
5-7 keer

8-15 keer

16 keer of vaker

Drie op de vier busreizigers, iets meer dan in 2022, verplaatsen zich te voet naar de bushalte. Bijna de
helft gebruikt de fiets wel eens om naar een bushalte te reizen. Net als in 2022 maakt een (heel) klein
deel gebruik van een auto, rolstoel en rollator.

1 Bij toegankelijkheid gaat het erom dat iedereen, met of zonder beperking, de kans krijgt gebruik te maken van alle vormen van
voorzieningen, informatie en dienstverlening,
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Naar de bushalte verplaats ik mij...
Meerdere antwoorden mogelijk
Basis = Afgelopen 12 maanden gereisd met bus (n=79)

Lopend 75%
Met de fiets 45%
Met de auto 4%
Met een rolstoel | 1%
Met een rollator | 0%

Anders, namelijk | 0%

In vergelijking met 2022 zijn er nu minder busreizigers die neutraal zijn of geen mening hebben over de
toegankelijkheid van de bushalte (niet bedoelt ‘afstand tot’) die ze het afgelopen jaar het meest gebruikten
(21%i.p.v. 37% in 2022). In de vragenlijst is uitgelegd dat men bij toegankelijkheid kan denken aan zaken
als hoogte van de stoep; afstand tussen halte en bus, haltebreedte en markeringen van de halte. Mogelijk
vonden sommige gebruikers het desondanks lastig hier een oordeel over te geven, zij het dus minder
dan in 2022. Het is aannemelijk dat zij persoonlijk geen problemen hebben ondervonden. De meesten
van hen hebben nu een meer tevreden houding aangenomen. Zeven op de tien zijn nu (heel) tevreden
over de toegankelijkheid ten opzichte van vijf op de tien in 2022. Het deel dat (zeer) ontevreden is, lijkt
iets te zijn afgenomen (9% versus 13%). ?

Hoe tevreden bent u met de toegankelijkheid van de bushalte die u
de afgelopen 12 maanden het meest gebruikt heeft in de gemeente
Houten?

Basis = Afgelopen 12 maanden gereisd met bus en/of U-flex (n=86)

53% 9% 4% R34

m Zeertevreden Tevreden = Neutraal = Ontevreden ®mZeer ontevreden = Weet niet/ geen mening

Uit de cijfers valt af te leiden dat inwoners zonder auto tevredener zijn dan inwoners met auto (1%
ontevreden versus 13% ontevreden).

2 Dit terwijl juist dit jaar nog maatregelen worden genomen om de toegankelijkheid van bushaltes te verbeteren.
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2.2 Reizigers maakten vooral gebruik van buslijnen naar Maarssen, Driebergen-Zeist en Utrecht;
bustijden sluiten niet voor iedereen goed aan

Over het algemeen maakten inwoners, die de afgelopen 12 maanden met de bus en/of U-flex reisden,
meer gebruik van de verschillende verbindingen dan in 2022. De reizigers maakten de afgelopen 12
maanden vooral gebruik van de verbindingen naar Nieuwegein/Maarssen (57% versus 42% in 2022),
Driebergen-Zeist (40% versus 17% in 2022) en naar Utrecht (34% versus 40% in 2022). De buslijn naar
Vianen is in mindere mate gebruikt, hoewel ook vaker dan in 2022 (16% versus 8%). Slechts een
handjevol inwoners maakte afgelopen 12 maanden gebruik van U-flex (5% versus 4% in 2022%), die op
aanvraag rijdt van U-flexhaltes in Houten naar Schalkwijk, ‘t Goy, Tull en ‘t Waal en Honswijk en
andersom.

Van welke buslijnen heeft u de afgelopen 12 maanden gebruik
gemaakt? Meerdere antwoorden mogelijk
Basis = Afgelopen 12 maanden gereisd met bus en/of U-flex (n=86)

Lijn 48 (van Houten naar Maarssen via

Nieuwegein) S7%

Lijn 43 (van Houten naar Driebergen-Zeist)
Lijn 47 (van Houten naar Utrecht CS)

Lijn 44 (van Houten naar Vianen)

U-flex (Lijn 945)

Niet / geen gebruik gemaakt

Voor 14% sluit de bus goed aan op de vertrektijden van ander openbaar vervoer. In 2022 was dit
percentage hoger, namelijk 23%. Reizigers hebben een meer neutrale houding aangenomen. 68%
(versus 59% in 2022) geeft aan neutraal te zijn of het niet te weten, dit kan erop wijzen dat de aansluiting
voor hen minder relevant is. Het aandeel reizigers dat van mening is dat de aansluiting niet goed is, is
met 17% namelijk vergelijkbaar met 2022.

Mijn bus sluit goed aan op de vertrektijden van ander OV
Basis= Afgelopen 12 maanden met de bus gereisd (n=79)

1%

0
13% m Helemaal eens

32% Eens
Neutraal
Oneens

36%

m Helemaal oneens

Weet niet / niet van
toepassing
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2.3 Meerderheid busreizigers positief over afstand tot bushalte en betaalbaarheid, maar zijn meer
verdeeld als het gaat om bestemmingen binnen en buiten Houten en dienstregeling

Bijna een kwart (23%) van de Houtenaren vindt dat de afstand van hun woning tot de dichtstbijzijnde
bushalte iets te of veel te groot is. Voor bijna de helft van de inwoners is de afstand precies goed. Dit
beeld is vergelijkbaar met 2022. Inwoners die in de afgelopen 12 maanden met de bus hebben gereisd,
zijn uitgesprokener en vaker tevreden: van deze groep vindt twee derde de afstand precies goed. Hetis
echter lastig te bepalen of dit komt doordat zij sowieso dichterbij wonen, of omdat ze door hun frequentere
busgebruik een beter oordeel kunnen vellen.

De afstand van mijn woning tot de dichtstbijzijnde bushalte is...
Basis= Allen (n=575)

m Veel te groot
lets te groot
® Precies goed

Weet niet / geen mening

Niet-busreizigers zijn vaak neutraal of hebben geen mening over de dienstregelingstijden en het aantal
bestemmingen in en buiten de gemeente Houten. Busreizigers zijn uitgesprokener en verdeeld in
tevredenheid en ontevredenheid. Over het aantal bestemmingen buiten de gemeente is 40% (zeer)
tevreden, maar drie op de tien zijn hierover juist (zeer) ontevreden. Binnen de gemeente zijn bijna drie
op de tien tevreden over het aantal bestemmingen, terwijl 23% (zeer) ontevreden is, een kleinere groep
dan bij de bestemmingen buiten de gemeente. De grootste verbeterkans ligt bij de dienstregelingstijden
van de bus in de gemeente Houten. Busreizigers zijn hierover vaker ontevreden dan tevreden: terwijl een
kwart (zeer) tevreden is, geeft een derde aan (zeer) ontevreden te zijn.

Wanneer alleen wordt gekeken naar de respondenten die een duidelijke mening hebben en niet de optie
‘weet niet / geen mening’ hebben geselecteerd, blijkt dat deze groep vaker ontevreden dan tevreden is
over verschillende aspecten van het busvervoer in en rond de gemeente Houten.

Binnen deze groep geven bijna drie op de tien Houtenaren aan (zeer) tevreden te zijn over het aantal
bestemmingen buiten de gemeente, terwijl vier op de tien hierover (zeer) ontevreden zijn. Dit beeld is
vergelijkbaar met dat van 2022. Voor het aantal bestemmingen binnen de gemeente Houten geldt dat
een kwart van de respondenten hier (zeer) tevreden over is, terwijl 36% (zeer) ontevreden is. Ook deze
verhoudingen komen overeen met die van 2022. Het grootste aandachtspunt onder inwoners met een
uitgesproken mening blijft de dienstregelingstijden: 46% is hierover (zeer) ontevreden, tegenover 19%
die (zeer) tevreden is. Dit was in 2022 eveneens het belangrijkste aandachtspunt.
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Kunt u aangeven hoe tevreden u bent met de volgende aspecten van het
busvervoer in en rond de gemeente Houten?
Basis: allen (n=575)
Het aantal Busreiziger (n=86) 39% 18% 11% F11%
bestemmingen buiten

Geen busreiziger

0, 0, 0, 0,
de gemeente Houten (n=489) % 12% % 69%
Aantal bestemmingen  Busreiziger (n=86) 28% 28% 6% 20%
in de gemeente T
Houten met de bus Geen busreiziger 6% 12% ny 70%
(n=489)
Dienstregelingstijden Busreiziger (n=86) I 24% 29% 12% B 14%
van de busin de Geen busreiziger ]
0, 0, 0, 0,

gemeente Houten (n=489) 3% 9% 5% 74%

u Zeer tevreden Tevreden Neutraal =Ontevreden ®Zeerontevreden = Weet niet / geen mening

Zeven op de tien busreizigers vinden de bus betaalbaar (versus 57% in 2022), 6% geeft aan dat de bus
eigenlijk te duur is (versus 9% in 2022). Het lijkt dus alsof inwoners die in de afgelopen 12 maanden met
de bus hebben gereisd, de bus nu iets betaalbaarder vinden. Inwoners die de afgelopen 12 maanden
niet met de bus reisden kunnen minder goed een oordeel vellen over de prijs. Bijna zes op de tien onder
hen hebben of geen mening of staan hier neutraal in. Van de overige inwoners die niet recent met de bus
reisden, vindt 38% de bus betaalbaar, terwijl 5% het daar niet mee eens is.

De bus is voor mij betaalbaar...
Basis= Allen (n=575)

Busreiziger

(186) 56% 20%

Geen
busreiziger
(n=489)

20% 11%

mHelemaal eens Eens ' Neutraal ®mOneens mHelemaal oneens = Weet niet/ geen mening
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3. U-flex

U-flex is een flexibele OV-service waarbij de bus niet volgens een vaste dienstregeling rijdt, maar op
bestelling. Je boekt je bus via de9292 app (bellen kan ook), gaat naar de afgesproken halte (hiervoor
worden reguliere bushaltes gebruikt) en stapt in.

3.1 Helft inwoners bekend met U-flex redelijk, gebruik is laag

Bijna de helft van de inwoners is bekend met U-flex. Een stijging, ten opzichte van 2022, toen iets meer
dan één op de drie Houtenaren bekend was met U-flex. Inwoners die (heel) afhankelijk zijn van het
openbaar vervoer, lijken U-flex wat vaker te kennen (63% versus 45% onder inwoners die niet afhankelijk
zijn van OV).

Inwoners maken weinig gebruik van U-flex. Bijna de helft van de inwoners is hiermee bekend, maar onder
hen die bekend zijn met de dienst, is het aandeel gebruikers laag. In totaal hebben 12 deelnemers aan
het onderzoek wel eens gebruik gemaakt van U-flex en 8 van hen hebben er de afgelopen 12 maanden
gebruik van gemaakt. Het zijn overigens vooral inwoners van 65 jaar en ouder die gebruik maken van
U-flex. Deze groep is dusdanig klein dat we geen betrouwbare uitspraken kunnen doen over de frequentie
waarmee inwoners gebruikmaken van U-flex en voor welke doeleinden zij U-flex inzetten.

Bent u bekend met U-flex? Zo ja, maakt u hier gebruik van?
Basis= Allen (n=575)

m Ja ken ik, en ik maak er
gebruik van

Ja ken ik, maar ik maak er
geen gebruik van

46%
m Nee, ken ik niet

Weet niet / geen mening
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Na de uitleg over het bestaan van U-flex overweegt een kwart dit de komende twaalf maanden te
gebruiken. Een enkeling is hier stellig van overtuigd. De interesse om gebruik te maken van U-flex is
daarmee een stuk hoger dan het huidige gebruik. Echter, dit was ook het geval in 2022, en sindsdien is
het aantal gebruikers (zo lijkt het) nog niet gegroeid. Recente busreizigers geven vaker aan wel of
misschien van plan te zijn om U-flex de komende 12 maanden te gebruiken dan degenen die niet in de
afgelopen 12 maanden met de bus hebben gereisd (58% versus 21%).

Nu u weet dat U-flex bestaat. Bent u van plan om dit
komende 12 maanden te gaan gebruiken?
Basis= Nog niet bekend met U-flex (n=270)

13%

mJa
Misschien
m Nee

Weet niet / geen mening

3.2 Prijs U-flex vormt geen belemmering, vooraf reserveren en afstand tot de halte voor een deel
wel

De ritprijs van U-flex van €2,70 lijkt in ieder geval geen belemmering te zijn. Twee op de drie Houtenaren
geven aan dat de prijs per U-flex rit betaalbaar is voor hen. Slechts een enkeling beschouwt de prijs als
niet betaalbaar. Dit komt overeen met 2022. Over vooraf reserveren om gebruik te maken van U-flex zijn
de meningen wat meer verdeeld. Voor bijna één op de drie inwoners is dit geen probleem, terwijl ruim
één op de vijf dit wel als hinderlijk ervaart. Het aandeel inwoners dat het geen probleem vindt om vooraf
te reserveren, nam daarmee af ten opzichte van 2022 (31% versus 40%) en het aandeel dat het wel een
probleem vindt nam toe (22% versus 16%). Eén op de drie neemt hierover geen standpunt in. Voor
recente busreizigers (38%) en inwoners die (helemaal) afhankelijk zijn van het openbaar vervoer (39%)
is het moeten reserveren vooraf relatief vaker een probleem.

Inwoners zijn het minst stellig over of ze meer gebruik zouden maken van U-flex als de haltes in plaats
van op de Rondweg in de wijk zouden liggen (40% heeft geen mening). Voor bijna drie op de tien (29%)
zou dit geen verschil maken, zij zouden dan niet meer gebruik maken van U-flex. Deze groep is wat groter
dan in 2022 (24%). Vergelijkbaar met 2022, zou ruim één op de vijf inwoners (22%) U-flex wel vaker
gebruiken als de haltes in de wijk zouden liggen. In het geval van inwoners die (heel) afhankelijk zijn van
het openbaar vervoer betreft dit 27% en in het geval van recente busreizigers gaat dit op voor 35%.
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In hoeverre bent u het eens met onderstaande stellingen over U-
flex?
Basis = Allen (n=575)

De prijs van U-flex van € 2,70,- per rit is voor

mij betaalbaar 35% 9% I 22%

13% 34%
18% 9% 40%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
m Helemaal eens Eens Neutraal @ Oneens B Helemaal oneens = Weet niet / aeen mening

Ik vind het geen probleem om vooraf te
reserveren (telefonisch of per app) om
gebruik te maken van U-flex

21%

Ik zou meer gebruik maken van U-flex als de
haltes in plaats van op de Rondweg in de wijk
zouden liggen

3.3 Een kwart staat er voor open om U-flex te gebruiken mits er wordt gewerkt aan de
toegankelijkheid, betrouwbaarheid/zekerheid, flexibiliteit en betaalbaarheid

Voor 45% maakt het niet uit of er iets verandert aan U-flex, ze zouden er toch geen gebruik van maken.
In 2022 ging dit op voor een grotere groep (53%). Bijna één op de drie weet niet wat er zou moeten
veranderen. Bijna een kwart heeft wel een suggestie voor verandering, waarmee U-flex voor hen
aantrekkelijker wordt. Het aandeel inwoners dat een suggestie doet ligt daarmee hoger dan in 2022 (23%
versus 14%). Recente busreizigers en inwoners die (heel) afhankelijk zijn van het openbaar vervoer
geven vaker een tip: respectievelijk 38% en 36%.

Wat zou er moeten veranderen zodat u wel of meer gebruik maakt
van U-flex?
Basis= Allen (n=575)

0,
31% S m Niets, gebruik het al

regelmatig
Suggestie genoemd

m Niets, ik ga er toch geen
gebruik van maken

Weet niet/geen mening
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Sommige inwoners die een toelichting of tip geven, maken momenteel nog geen gebruik van U-flex. Dit
komt bijvoorbeeld doordat ze nog zelfstandig kunnen fietsen of niet afhankelijk zijn van het openbaar
vervoer. Ze geven echter aan dat dit in de toekomst kan veranderen, waardoor U-flex op een later moment
een geschikte optie zou kunnen worden.

- Als ik niet meer kan fietsen.
- Als ik afhankelijk word van OV.
- Als we niet goed meer ter been zijn.

De tips zijn verder onder te verdelen in onderstaande thema’s. De thema’s komen ongeveer even vaak
voor en worden in willekeurige volgorde weergegeven.

Nabijheid
Inwoners benadrukken dat haltes dichter bij huis moeten zijn. Voor ouderen en mensen die slecht ter
been zijn, is het vaak lastig om lange afstanden naar een halte te overbruggen.

- Ik ben - gelukkig - nog niet afhankelijk van dergelijk vervoer. Voor de mensen die er wel afhankelijk
van zijn, is het duur en het vertrekt dus ook te ver van de woning af. Maak er dan helemaal een op-
afroep van, met deur tot deur.

- Dichter bij huis en ook haltes in oude dorp en bij gezondheidscentra.

- Dichter stoppen bij de bestemming in het buitengebied.

- Haltes ook meer in de wijken, voor ouderen veel te ver lopen.

Betrouwbaarheid en zekerheid

Houtenaren willen zekerheid over op tijd rijden, beschikbaarheid, en vaste tijden. Het huidige systeem
waarbij een reservering minimaal 30 minuten van tevoren gemaakt moet worden, wordt als onhandig en
beperkend ervaren. Veel respondenten geven aan liever een busje te zien dat op vaste tijden rijdt en
direct beschikbaar is, zonder dat er gereserveerd hoeft te worden.

- Betrouwbaarheid en voorspelbaarheid.
- Zekerheid van op tijd rijden.
- Zekerheid over beschikbaarheid / tijdstippen.

Betaalbaarheid

De huidige tarieven worden door sommigen als hoog ervaren, vooral in verhouding tot de afgelegde
afstand. Respondenten pleiten voor lagere prijzen of zelfs gratis vervoer. Dit zou het systeem
toegankelijker maken voor een bredere groep mensen.

- Goedkoper of gratis.
- Goedkoper en vaker.

Flexibiliteit

De noodzaak tot reserveren beperkt de spontane inzetbaarheid van U-flex, waardoor het minder
aantrekkelijk wordt. Respondenten geven aan dat vervoer zonder reservering en met een simpel
betalingssysteem het gebruik zou vergemakkelijken.

- Er zou gewoon standaard een busje moeten rijden, net zo groot als nu. Ik vind het echt bezwaarlijk
om 30 minuten van te voren te moeten bellen. De app werkt niet (goed).

- Geen aparte reservering en geen aparte betaling. De bus moet gewoon rijden. Als je reserveert duurt
het minimaal 30 minuten. Dat is heel onhandig.

- Niet moeten reserveren, daardoor ben je te gebonden en niet flexibel. Daarnaast een tarief in zones.
Van mijn huis/opstappunt naar Castellum is €2,70 een aardig bedrag dat niet in verhouding staat tot
de afstand.

- De gemeente is in gesprek met de vervoerder en de provincie over het toevoegen van haltes voor U-
flex binnen de Rondweg. Op de onderstaande kaart ziet u indicatief waar we als gemeente graag
deze nieuwe haltes zouden willen zien.

Rapport Onderzoek Openbaar Vervoer 2024 22



De gemeente is in gesprek met de vervoerder en de provincie over het toevoegen van haltes voor U-flex
binnen de Rondweg. Op de onderstaande kaart is te zien welke plekken de gemeente in gedachte heetft.

UmessAR

H
/=i Locaties potentiéle /

nsi  opstapplaatsen vy-ﬂex

Een kwart zou misschien (vaker) gebruik maken van U-flex als ze kunnen opstappen bij één van de
nieuwe haltes. Bijna één op de tien is stelliger en geeft aan dan vaker gebruik te maken van U-flex.
Busreizigers (24%) en inwoners die (volledig) afhankelijk zijn van het openbaar vervoer (15%) geven
vaker aan (vaker) gebruik te maken van U-flex als ze kunnen opstappen bij een van de haltes.
Houtenaren die aangeven (vaker) gebruik te maken van U-flex als ze kunnen opstappen bij een van de
nieuwe haltes, zij geven de voorkeur aan halte 17 (30%), 16 (22%), 8 (16%), 7 (14%) en 15 (13%).

Zou u (vaker) gebruik maken van U-flex als u kunt
opstappen bij een van de nieuwe haltes? Basis= allen
(n=575)

Ja

Misschien

46%

Nee

Weet ik niet
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Van welke halte(s) zou u dan gebruik willen maken?
Basis = zou vaker gebruik maken van U-flex als het mogelijk is om op te stappen
bij één van de nieuwe haltes (n=44)

30%
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4. AutoMaatje en Elektrokarren

4.1 Bijna de helft is bekend met AutoMaatje, gebruik ligt net zo laag als in 2022

AutoMaatje is een vervoerservice waarbij vrijwilligers minder-mobiele plaatsgenoten (en inwoners die bij
vervoer afhankelijk zijn van anderen) op verzoek vervoeren. De chauffeurs gebruiken daarvoor hun eigen
auto en ontvangen daarvoor een kleine onkostenvergoeding.

Automaatje is ongeveer even bekend als U-flex; net als in 2022 is 46% van de inwoners op de hoogte
van deze dienst. Slechts een klein deel van de inwoners (1%) heeft er wel eens gebruik van gemaakt. Dit
aantal personen (n=5) is te klein om iets te kunnen zeggen over de gebruiksfrequentie van AutoMaatje.
Het gebruik is daarmee vergelijkbaar als in 2022.3

Bent u bekend met AutoMaatje in Houten? En zo ja, maakt u er
gebruik van?
Basis= Allen (n=575)

m Ja ken ik, en ik maak er
gebruik van

Ja ken ik, maar ik maak er
45% geen gebruik van

m Nee, ken ik niet

Weet niet / geen mening

Het vergroten van de bekendheid (onder meer door gebruik van de vragenlijst onder panelleden), lijkt
niet meteen te leiden tot meer gebruik. Houtenaren die oorspronkelijk niet bekend waren met AutoMaatje
zouden, wetende dat AutoMaatje bestaat, hier net als in 2022 alsnog geen gebruik van maken. In de
eerste plaats omdat ze niet tot de doelgroep behoren (58%), of al eigen vervoer hebben (51%). Er zijn
nog wel een aantal inwoners die twijfelen, 6% geeft aan misschien gebruik te willen maken van
AutoMaatje. Een vergelijkbaar beeld met 2022. Recente busreizigers staan meer open voor het gebruik
van AutoMaatje, 16% zegt van plan te zijn AutoMaatje de komende 12 maanden (misschien) te gaan
gebruiken. Ook inwoners die (heel) afhankelijk zijn van openbaar vervoer (11%), overwegen het gebruik
in de komende 12 maanden vaker.

8 Uit de jaaroverzichten van Duurzaam Vervoer Houten blijkt dat het gebruik is toegenomen.
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Nu u weet dat AutoMaatje bestaat. Bent u van plan om dit

komende 12 maanden te gaan gebruiken?
Basis= Nog niet bekend met AutoMaatje (n=297)

Nee, ik val niet onder de doelgroep 58%

Nee, ik heb eigen vervoer 51%
Nee, anders, namelijk:
Misschien

Ja

Weet niet / geen mening

Verder is aan inwoners gevraagd of ze belangstelling zouden hebben om als vrijwilliger (chauffeur) deel
te nemen aan AutoMaatje en hun eigen auto beschikbaar te stellen voor ritten. Acht op de tien hebben
hier geen interesse in. 1% staat hier wel voor open, 14% geeft aan misschien als vrijwilliger deel te willen
nemen. Inwoners van 55 jaar en ouder staan hier iets vaker wel of misschien voor open (20%).

Zou u belangstelling hebben om als vrijwilliger (chauffeur) deel
te nemen aan AutoMaatje en uw eigen auto beschikbaar te
stellen voor ritten? Basis= allen (n=575)

Ja 1%

Misschien 14%

Nee 79%

Weet niet/geen mening 6%
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4.2 Acht op de tien zijn bekend met Elektrokarren, klein deel maakt er, net als bij AutoMaatje,
gebruik van

De Elektrokar is kleinschalig vervoer binnen de Rondweg van Houten en de direct daaraan grenzende
bestemmingen. Deze voorziening richt zich specifiek op senioren en mindervaliden, maar is daarnaast
voor iedereen met een vervoersbehoefte beschikbaar.

De bekendheid van Elektrokarren is hoger dan die van AutoMaatje en U-flex. In totaal zijn acht op de tien
hiermee bekend (80%), een stijging ten opzichte van 2022 (75%). Mogelijik zijn de electrokarren wat
vaker in de media verschenen,. Het gebruik is echter vergelijkbaar met dat van AutoMaatje en U-flex en
lijkt onder panelleden iets te zijn afgenomen ten opzichte van 2022 (3% versus 1%). De groep die wel
gebruik maakt van Elektrokarren is net als bij U-flex en AutoMaatje te klein om betrouwbare uitspraken
te doen over de frequentie waarmee ze gebruikmaken van de Elektrokarren (n=5).

Bent u bekend met de Elektrokarren in Houten?
En zo ja, maakt u er gebruik van? Basis= Allen (n=575)

1%

0,

m Ja ken ik, en ik maak er
gebruik van

Ja ken ik, maar ik maak er
geen gebruik van

m Nee, ken ik niet

79% Weet niet / geen mening

Maar weinig Houtenaren die Elektrokarren nog niet kenden voor het onderzoek zeggen, net als bij
AutoMaatje, van plan te zijn om Elektrokarren de komende 12 maanden te gaan gebruiken. Zes op de
tien geven hiervoor als reden dat ze niet tot de doelgroep behoren, bijna vijf op de tien hebben al eigen
Vervoer.

Niemand geeft aan hier zeker voor open te staan. Een klein deel (4%) is er nog niet over uit en staat er
misschien voor open. Wederom staan recente busreizigers (18%) en inwoners die (helemaal) afhankelijk
zijn van het openbaar vervoer er vaker eventueel (11%) voor open om de komende 12 maanden gebruik
te maken van de Elektrokarren.
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Nu u over Elektrokarren heeft gelezen in deze vragenlijst, bent u van
plan om dit komende 12 maanden te gaan gebruiken?
Basis= was nog niet bekend met Elektrokarren (n=105)

Nee, ik val niet onder de doelgroep

0
(senioren en mindervaliden) 59%

Nee, ik heb eigen vervoer 48%

Nee, Anders, namelijk 1%

Misschien 4%

Ja | 0%

Weet niet / geen mening 6%

De meerderheid (53%) maakt het niet uit of de chauffeur van de Elektrokarren een vrijwilliger is of een
betaalde kracht. In 2022 was deze groep nog wat kleiner (48%). Voor één op de tien mensen maakt dit
weél uit terwijl dit bij inwoners die de afgelopen 12 maanden met de bus reisden — stijgt naar twee op de
tien.

Degenen die het niet uitmaakt of de chauffeur een vrijwilliger is of een betaalde kracht, geven aan dat dit
wat hen betreft prima is zolang de chauffeur zijn werk goed uitvoert en vriendelijk is. Veilig rijden,
betrouwbaarheid en betrokkenheid zijn daarbij belangrijk. Tevens blijft de dienst, door onbetaalde
vrijwilligers in te zetten, in hun ogen betaalbaar. De gegeven toelichtingen komen overeen met die in
2022.

- Als hij/zij maar veilig rijdt.

- Als ze maar voldoende rijvaardigheid hebben en klantvriendelijk zijn.

- lkvind het belangrijk dat deze vorm van ov bestaat. Als het niet mogelijk is met betaalde krachten
te werken dan is het fijn dat er vrijwilligers zijn.

- Liever vrijwilliger, die zijn vaak vriendelijker.

- Maakt geen verschil. Tenzij de prijs van het vervoer stijgt vanwege betaalde krachten.

- Scheelt natuurlijk in de kosten en blijft dus betaalbaar.

- Betaalde krachten maakt het duur. Ik mag aannemen dat jullie screenen op veilig rijgedrag en
betrouwbaarheid vrijwilliger/chauffeurs.

- Het gaat erom of iemand gemotiveerd is om het werk te doen, niet of en zo ja hoeveel ervoor
betaald wordt.

- Het is belangrijker dat het iemand is die een goed inlevingsvermogen heeft en goed
communiceert en netjes rijdt.
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Het maakt mij niet uit of de chauffeur van de Elektrokar een
vrijwilliger is of een betaalde kracht Basis= Allen (n=575)

® Helemaal eens
Eens
Neutraal

Oneens

® Helemaal oneens

12% 23% Weet niet/geen
mening

Degenen die het wel uitmaakt of de chauffeur van de Elektrokar een vrijwilliger is of betaald krijgt (11%),
beschouwen de Elektrokar als een vorm van openbaar vervoer en vinden het daarom logisch en eerlijk
dat de bestuurder betaald wordt. Anders zou het ten koste kunnen gaan van betaalde banen en de
betrouwbaarheid en continuiteit in gevaar kunnen brengen.

Als men moet betalen voor de rit, moet de chauffeur ook betaald krijgen.

Persoonlijk vind ik dat vrijwilligerswerk eigenlijk betaald zou moeten worden. In feite is het doen van
vrijwilligerswerk een noodzakelijke bijdrage aan onze maatschappij, daar hoort een vergoeding
tegenover te staan. Vaak worden nu "bezuinigingen” afgewenteld door eigenlijk eerlijk en zinvol werk
"vrijwillig" te maken.

Betaalde krachten lijkt mij eerlijker en zij lijken mij meer betrokken.

Een verantwoordelijke taak dus een vergoeding zou gepast zijn.

Het zou goed zijn de chauffeur een eerlijke vergoeding te geven voor zijn tijd, inzet en
verantwoordelijkheid.

Verdringing van betaald werk en risico voor de continuiteit.

Er is onder inwoners ongeveer evenveel interesse om als vrijwilliger (chauffeur) van de Elektrokar aan
de slag te gaan als bij AutoMaatje. 2% heeft hier belangstelling voor, 12% misschien. Acht op de tien
hebben geen belangstelling.

Zou u belangstelling hebben om als vrijwilliger
(chauffeur) van de Elektrokar aan de slag te gaan?
Basis= allen (n=575)

Ja 2%
Misschien 12%

Weet niet/geen mening 5%

Nee
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5. Belemmeringen OV

5.1 Voorkeur voor auto of fiets is de belangrijkste reden om OV niet zo vaak te gebruiken

Ongeveer de helft van de inwoners (51%) heeft de afgelopen maand niet of slechts één of twee keer
gebruik gemaakt van openbaar vervoer binnen de gemeente of van / naar Houten. De belangrijkste reden
waarom zij niet zo vaak gebruik maken van het OV, is dat zij voorkeur hebben voor gebruik van de auto
(64%) of de fiets (54%). Voor ongeveer een kwart (24%) van de inwoners is de belangrijkste reden dat
de bestemming niet goed bereikbaar is met het OV. Ongeveer twee op de vijf Houtenaren reizen sowieso
niet veel (21%).

In 2022 waren de voorkeur voor auto en fiets ook de belangrijkste redenen om niet zo vaak gebruik te
maken van het openbaar vervoer, al lagen de voorkeur voor de auto en fiets toen dichter bij elkaar (59%
en 57%). De auto krijgt dit jaar dus relatief meer de voorkeur ten opzichte van het openbaar vervoer,
terwijl autobezit vergelijkbaar bleef met 2022.

Inwoners die in de afgelopen 12 maanden met de bus hebben gereisd, geven ook vaak de voorkeur aan
de auto (61%), maar minder vaak aan de fiets (26%). Dat de bestemming niet goed bereikbaar is (43%),
is vaker een reden om geen gebruik te maken van het openbaar vervoer dan dat de fiets de voorkeur
heeft. Verder geeft deze groep relatief vaak als reden dat het OV te weinig rijdt (25%) of dat ze bezorgd
zijn over de gezondheid in het OV (16%). Uit de cijfers blijkt dat Houten — ondanks het imago van fietsstad
—net als in 2022, toch nog behoorlijk gericht is op de auto.

Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om niet zo vaak
gebruik te maken van het openbaar vervoer?
Meerdere antwoorden mogelijk
Basis = Afgelopen maand niet of slechts een enkele keer gebruik gemaakt van
OV binnen of van/naar Houten (n=297)

Voorkeur auto 64%
Voorkeur fiets

Bestemming niet goed bereikbaar met het OV

Ik reis niet veel

De reistijd is te lang

De drukte in de trein en bus

Vanwege kosten

Voorkeur lopen

Vaak storingen met de trein

QV rijdt te weinig

Ik ben slecht ter been

Vanwege (on)veiligheid

Vanwege bezorgdheid over gezondheid in het OV

Anders, namelijk
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Spontaan noemt ongeveer één op de tien Houtenaren (11%) nog andere redenen om niet zo vaak gebruik
te maken van het openbaar vervoer, zoals:

- Werktijden sluiten niet aan op de dienstregeling (bijvoorbeeld door nachtdiensten).
- Het weer.

- Woonachtig in het buitengebied.

- Niet afhankelijk willen zijn van het OV.

- Zakelijke / lease auto.

5.2 Zes op detien inwoners zou vaker van OV gebruik maken als dit beter aan hun wensen voldoet
Ongeveer zes op de tien inwoners (59%) zeggen vaker van het OV bhinnen of van/naar Houten gebruik
te maken als dit op één of meer punten verbeterd zou worden. Dit is een toename ten opzichte van 2022,
toen 52% hier voor open stond. Een van de belangrijkste verbeteringen betreft meer rechtstreekse
bestemmingen en snellere verbindingen. Hiermee zou iets meer dan een kwart (27%) meer gebruik
maken van het openbaar vervoer. Dit verbeterpunt wordt daarmee wel minder vaak benoemd dan in 2022
(32% versus 27%) en wordt dit jaar bijna net zo vaak genoemd als prijs (26%). Daarnaast zijn ruimere
diensttijden (’s avonds en in het weekend) en de frequentie van het OV de belangrijkste verbeterpunten.
Dit komt overeen met het onderzoek in 2022.

Daarnaast zijn er grote verschillen te zien tussen Houtenaren die in de afgelopen 12 maanden gebruik
van de bus hebben gemaakt of Houtenaren die dat niet hebben gedaan. Driekwart van de Houtenaren
die weleens de bus hebben genomen in de afgelopen 12 maanden (76%) geeft aan meer gebruik te
maken van het OV bij een van de genoemde verbeteringen. Voor bijna alle genoemde verbeteringen
geldt dat Houtenaren die in de afgelopen 12 maanden gebruik hebben gemaakt van de bus hierdoor
vaker gebruik zouden gaan maken van het OV dan Houtenaren die in de afgelopen 12 maanden geen
gebruik hebben gemaakt van de bus. De enige verbetering die voor deze laatste groep relatief meer tot
actie zou leiden, is wanneer het OV goedkoper wordt (29% tegenover 13% onder Houtenaren die wel de
bus namen in het afgelopen jaar).

Zou u bij een van de volgende verbeteringen vaker het OV gebruiken
binnen of van/naar Houten?
Meerdere antwoorden mogelijk
Basis = Allen (n=575)

Meer rechtstreekse bestemmingen/snellere verbindingen 27%
Goedkoper

Ruimere diensttijden (‘s avonds en in het weekend)

Het OV vaker rijdt

Meer haltes in de wijken

Beter op tijd

Veiliger

Anders, namelijk

Weet niet/geen mening

Nee, geen van deze, ik wil of zal niet vaker het OV

gebruiken 31%
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Enkele Houtenaren noemen spontaan nog andere verbeterpunten waarbij zij vaker gebruik zouden
maken van het openbaar vervoer (4%). De reden die hierbij het vaakst wordt genoemd is dat Houtenaren
er nu nog geen gebruik van hoeven te maken, maar verwachten dat dit in de toekomst wel zal gebeuren
als ze niet meer kunnen autorijden of fietsen of niemand in hun omgeving meer hebben die dat kan.

De inwoners die aangeven vaker van het OV gebruik te gaan bij meer rechtstreekse bestemmingen en
snellere verbindingen noemen meerdere keren de Uithof als gewenste bestemming, maar ook
omliggende gemeentes zoals Bunnik, Veenendaal en de Bilt. Nu moeten reizigers voor veel
bestemmingen overstappen, waarbij verbindingen niet altijd goed aansluiten, waardoor ze een lange
reistijd hebben.

- De bestemmingen die ik aan doe liggen in het buitengebied en dus meerdere modaliteiten
benodigd en dit is te omslachtig.

- De doorgaande bus naar de Uithof wordt danig gemist.

- Directe verbinding naar bijvoorbeeld de Bilt.

- Een bus naar Bunnik of Veenendaal de Klomp, of een hogere frequentie naar Driebergen-Zeist.
Sneller naar de Uithof.

- Om naar mijn werk of familie, allebei in naastgelegen gemeentes, te gaan moet ik 3 keer
overstappen. Ik ben dan veel langer onderweg dan met fiets of auto.

- Om op mijn bestemming te komen moet ik overstappen. Dat kost soms veel tijd door onhandige
aansluitingen of uitvallende bussen.

De inwoners die vaker met het OV zouden reizen als het goedkoper zou zijn ervaren dat reizen met de
auto vaak voordeliger is, vooral wanneer ze met meerdere personen onderweg zijn. Sommige inwoners
vergelijken de kosten met de geboden kwaliteit en vinden het openbaar vervoer prijzig in verhouding tot
de reistijd.

- Als je met veel mensen tegelijk reist is het erg duur, beter goedkoper dan anders pakken we de
auto.

- Met meerdere personen is reizen per auto meestal goedkoper.

- Ongelofelijk duur om met meer dan 1 persoon naar bijvoorbeeld Utrecht-Centraal te gaan met
de trein.

- OVis duur en kost verhoudingsgewijs veel geld en tijd en moeite.

- OVis te duur en komt niet op plekken waar ik wél wil zijn.

Uit de toelichtingen blijkt dat de wens voor ruimere diensttijden en het OV vaak met elkaar samenhangt:
vooral in het weekend en in de avond zijn de mogelijkheden vaak wat beperkter. Een frequentere
dienstregeling zou niet alleen de aansluitingen verbeteren en de wachttijd verkorten, maar ook de
zichtbaarheid en toegankelijkheid van het OV binnen de wijk vergroten.

- Bus 44 rijdt niet s ‘avonds en het weekend. Heb ik wel nodig.

- De bus naar Driebergen/Zeist gaat niet op zondag. De bus naar Utrecht stopt 's avonds vroeg.

- De bushaltes zijn vaak te ver weg en de bussen rijden niet vaak genoeg. Ov is daarom weinig
zichtbaar als je binnen de wijk bent. Vooralsnog neem ik vaak de fiets, maar als de bussen vaker
zouden rijden en de haltes dichterbij zouden zijn dan zou ik bijvoorbeeld bij slecht weer weleens
de bus willen pakken.

- Ik zou graag in het weekend bus 43 willen gebruiken.

- Met name tijdstip later naar huis kunnen.

- Met ruimere diensttijden bedoel ik de laatste trein vanuit Utrecht Centraal naar Houten.
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Degenen die pleiten voor meer haltes in de wijken geven aan dat een betere spreiding van haltes binnen
de wijk het openbaar vervoer toegankelijker en aantrekkelijker zou maken, vooral bij slecht weer of voor
mensen die minder goed ter been zijn.

De bushaltes zijn vaak te ver weg en de bussen rijden niet vaak genoeg. OV is daarom weinig
zichtbaar als je binnen de wijk bent. Vooralsnog neem ik vaak de fiets, maar als de bussen vaker
zouden rijden en de haltes dichterbij zouden zijn dan zou ik bij bijvoorbeeld slecht weer weleens
de bus willen pakken.

Nu ga ik met de auto naar het station omdat de bus ver lopen is. Als de haltes in de wijk zouden
zijn, zou ik de bus pakken naar het station.

Voor ouderen te ver lopen naar haltes, dus heb voorkeur voor auto of fiets.

Gebruik Bus is voor mij een uitzondering. Als ik op de fiets kan doe ik dit. Haltes ruim 12 min
lopen vanaf huisadres.

Halte in de wijk zou héél fijn zijn.

Haltes dichtbij de Velden.

Inwoners die geen verbetering kunnen noemen waardoor zij het OV vaker zouden gebruiken, verkiezen
de auto of fiets boven het openbaar vervoer vanwege de snelheid, flexibiliteit en lagere kosten. Met de
auto of fiets kunnen zij reizen op hun eigen tijdstip, zonder afhankelijk te zijn van dienstregelingen, en
direct van deur tot deur naar hun bestemming gaan. Binnen Houten wordt de fiets als een efficiént en
praktisch vervoermiddel gezien, terwijl de auto vooral wordt gebruikt voor bestemmingen buiten Houten,
waar het OV als minder bereikbaar of tijdrovend wordt ervaren.

Auto geeft meer voordelen van A naar B. Plaatsen waar ik naar toe ga zijn alleen te bereiken met
meerdere OV voorzieningen en dan ben ik een groot deel van de dag bezig met reizen i.p.v. het
doel wat ik wil bereiken.

Ben een actieve oudere die de voorkeur geeft aan de fiets (binnen Houten) en de eigen auto
(buiten Houten).

Binnen Houten gebruik ik liever een fiets.

Het gebruik van de fiets en de auto blijft efficiénter en goedkoper. Zolang ik hiermee uit de voeten
kan, maak ik bij voorkeur geen gebruik van het OV.

Ik vind de auto prettiger, ben ik niet gebonden aan tijden.

Ik wil niet afhankelijk zijn van dienstregelingen, etc.

Met lopen, fietsen en auto bepaal ik zelf wanneer en hoe ik me verplaats.

Veel locaties die ik bezoek zijn slecht of niet bereikbaar met het OV, daarom reis ik met de auto.
Zolang ik kan rijden met fiets of auto heeft dat mijn voorkeur.

Voor sommige van de inwoners is het OV nu al naar wens. Zij reizen voornamelijk met de trein en zijn
hier tevreden mee.

Trein is goed geregeld voor Houten.
Voor mij rijdt de trein vaak genoeg en is die gemakkelijk te bereiken.
Woon dicht bij trein/busstation voor ons dus geen aanvullende maatregelen nodig.
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6. Bereikbaarheid met OV

Voor een aantal bestemmingen in en buiten de gemeente Houten is gevraagd hoe bereikbaar inwoners
deze vinden met het OV. Houtenaren zijn vooral tevreden met de bereikbaarheid van de stad Utrecht:
acht op de tien inwoners (78%) vinden de bereikbaarheid hiervan goed en slechts 3% ervaart deze als
slecht, een vergelijkbaar beeld als in 2022. Bijna de helft van de inwoners van Houten kan de treinstations
goed bereiken met het openbaar vervoer vanaf hun woning (47% in 2024, vergeleken met 52% in 2022
in het geval van treinstation Houten). Voor station Houten Castellum ligt dit percentage op 44% in 2024,
tegenover 43% in 2022.Voor 18%/19% zijn deze stations (heel) slecht bereikbaar versus respectievelijk
14% en 13% in 2022. Daarmee zijn inwoners, ten opzichte van 2022, iets minder tevreden met de
bereikbaarheid van beide stations vanaf hun eigen woning. Voor beide stations geldt dat een vergelijkbaar
deel van de inwoners, vergelijkbaar met 2022, geen mening heeft over de bereikbaarheid met OV: zij
maken waarschijnlijk geen gebruik van OV om naar deze bestemmingen te reizen.

Het aandeel inwoners dat geen mening heeft of neutraal is, is nog groter voor de andere bestemmingen
buiten Houten. 39% tot 75% van de Houtenaren heeft geen mening over de bereikbaarheid van deze
plaatsen met OV. Dit zijn relatief vaak inwoners die het afgelopen jaar niet of weinig met het OV hebben
gereisd en die niet afhankelijk zijn van het OV.

Inwoners die hier wel een mening over hebben, zijn over het algemeen niet heel tevreden over de
bereikbaarheid van de plaatsen rondom Houten. Voor alle locaties geldt dat de bereikbaarheid vaker als
slecht dan als goed wordt beoordeeld en dat minimaal één op de drie personen met een mening over de
bereikbaarheid, deze onvoldoende vinden. De stad Utrecht uitgezonderd. Vooral de bereikbaarheid van
IJsselstein, Bunnik, Vianen en Zeist wordt relatief vaak als slecht ervaren.

Wat vindt u van de bereikbaarheid van de volgende plaatsen in en
buiten de gemeente Houten met het OV? Basis = Allen (n=575)

De stad Utrecht 27% 12%
21% 19% 12%
18%  15% [12% EEQvZL/
T 13% 16% [13%
9%  20% 23% 3D 40%
7% 17% 27% D 39%

%10% 8% 73%

Treinstation Houten vanaf mijn huis
Treinstation Houten Castellum vanaf mijn huis
Utrecht Science Park (de Uithof)

Nieuwegein

Het St. Antonius ziekenhuis in Nieuwegein

Bedrijventerrein de Meerpaal

Zeist b%11% | 15% EIZ 61%
Odijk  5%9% [12%
t Goy | 5%12%
Schalkwijk | 6%"13%
IJsselstein | 7%113%

Bunnik | 12% '16% A 62%
Vianen | 6%/12%

Buitengebied Houten | 5%11% L% 75%
Tullen 't Waal |49%10% 273 7 -
u Heel goed Goed Voldoende Slecht mHeel slecht ®Weet niet/ geen mening
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7. Slotopmerkingen

Eén op de drie inwoners (35%) heeft tot slot nog opmerkingen gemaakt over zaken rondom openbaar
vervoer in Houten die zij elders in de vragenlijst niet kwijt konden. Hierbij worden diverse onderwerpen
aangestipt, vaak als nadere toelichting op eerder behandelde thema’s in het onderzoek.

Inwoners wijzen op verschillende bestemmingen die volgens hen beter bereikbaar zouden moeten zijn
met het OV. Vooral in het weekend is er behoefte aan vaker rijdende verbindingen en ruimere
dienstregelingen.

Beter ov richting Uithof/USP.

Betere verbinding naar wijk bij Duurstede.

Bus 43 naar Driebergen / Zeist rijdt niet in het weekend. Juist in het weekend zou deze bus
handig voor mij zijn.

Bus 47 naar Utrecht verplaatsen naar reguliere haltes rondweg bv de Staart en niet via
bedrijventerrein.

Bereikbaarheid Antoniusziekenhuis Nieuwegein: door de week goed, 's avonds en in het
weekend onvoldoende.

Bus naar Wijk bij Duurstede laten rijden.

Busdienst in het weekend van Houten naar Utrecht.

Weekend nachttrein mist nog steeds.

Er is behoefte aan meer nachttreinen voor jongeren.

Gewone busverbinding van en naar t Goy.

Ik ben vooral blij met de treindienst van 4 x per uur richting Utrecht. Het is voor mij heel belangrijk
dat dit minstens zo blijft. (vaker zou ook mogen).

Ik mis een rechtstreekse bus naar Wijk bij Duurstede.

Inwoners geven aan dat het openbaar vervoer beter toegankelijk zou kunnen zijn, met name door meer
bushaltes en betere voorzieningen.

Graag een abri bij de bestaande halte aan de Waterveste tegenover de Kia-dealer.

In de regio heeft onze (elektrische) fiets de voorkeur. OV is goed tweede, mits halte dichtbij en
frequent.

Bussen gebruik ik niet, dat is namelijk een mijl op zeven: bushalte is 10 minuten lopen, treinstation
ook - geen winst.

Het belangrijkste: meer haltes in noord voor de flexbus, zodat je makkelijk naar het station kunt.

Dankzij het onderzoek hebben sommige inwoners kennisgemaakt met vervoersopties die voor hen nieuw
waren, terwijl anderen hier mogelijk al van op de hoogte waren door het onderzoek uit 2022. Over de
Elektrokarren en U-flex worden uiteenlopende meningen geuit.

Vooral voor ouderen lijkt het lastig te zijn een passende oplossing te vinden. Elektrokar is een
super idee maar niet betrouwbaar genoeg qua timing om bijvoorbeeld een afspraak met de fysio
in te plannen.

De elektro karren zijn geweldig, nog niet nodig gehad, want kan prima fietsten.

Elektrokarren zie ik veel rijden, wordt veel gebruik van gemaakt.

Flexbus moet standaard 2x per uur rijden!

Flex-OV is natuurlijk een lachertje als je plotseling ergens heen moet.

Voorzieningen op afroep werkt minder goed volgens mij. Je bent erg afhankelijk. Komt nooit op
de tijd die je wil. Reguliere lijndiensten wel.
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Inwoners benoemen zowel positieve als verbeterpunten voor de stations in Houten. De genoemde
verbeterpunten hebben met name betrekking op de fietsen in en rond station en op de fietsenstalling.

De fietsen rond station Houten graag eerder verwijderen. Dank voor de positieve actie van een
tijdje terug.

Treinstation Castellum moet verbeterd worden: meer/betere beschutting tegen kou/regen/wind;
meer in/uitcheckpalen. En informatiebord op het perron (en dus niet beneden bij de trap).
Graag een hellingbaan op alle twee de treinstations van Houten aangezien de liften vaak kapot
gaan en ik als rolstoelgebruiker mijn treinreis niet kan maken of niet naar huis kan.

Het parkeren van fietsen voor de ingang van het fietstransferium / station. Altijd een chaos.
Meer fietsenstalling op het station, meer opruimen om daar plaatsen in beneden stalling te
houden.

Mooi station, goede aanwezigheid van personeel.

Het is top dat er in Houten 2 treinstations zijn. Daar maken wij regelmatig gebruik van.

Verschillende inwoners gaven nogmaals aan weinig gebruik te maken van het openbaar vervoer in en
rond Houten. Hoewel ze af en toe de trein nemen, beschouwen ze de bus als minder vanzelfsprekend.
Ze vinden het vaak sneller en comfortabeler om met de auto of fiets te reizen en zijn nog niet afhankelijk
van het OV.

Ik heb ooit voor Houten gekozen vanwege de treinverbinding (we hadden toen nog geen auto).
Daar ben ik nog altijd blij mee. De trein heeft nog altijd onze voorkeur als het om goed bereikbare
plaatsen gaat. De busverbindingen worden steeds slechter, met name goede verbinding naar
ziekenhuizen in de omgeving is een aandachtspunt. De bus gebruik ik daarom niet. Voor korte
afstanden heeft de fiets de voorkeur.

Ik maak geen gebruik van OV binnen Houten. Ik ben heel blij met de fietsvriendelijkheid! Met de
trein ben je zo in Utrecht en vanuit daar kom je overal.

In de regio heeft onze (elektrische) fiets de voorkeur. OV is een goede tweede, mits halte dichtbij
en frequent.

Ik heb heel weinig ervaring met het OV rondom Houten want ik denk dat het vreselijk omslachtig
en tijdrovend is georganiseerd. Als ik niet fiets, gebruik ik de auto naar bijvoorbeeld lJsselstein
en Vianen. Ik kijk niet eens naar OV-mogelijkheden. Bekendheid van regelingen zou helpen om
meer voor het OV te kiezen, als het tenminste niet twee keer zo lang duurt als met de auto.
Veel Houtenaren zijn welvarend en beschikken over e-bikes, auto's enzovoorts. Het heeft niet zo
veel zin om daar OV voor te organiseren. Dus alleen richten op bepaalde bestemmingen en
doelgroepen die er afthankelijk van zijn.

Ik heb nu het OV weinig nodig omdat ik nog goed kan fietsen, wandelen en autorijden. Heb er
dus weinig ervaring mee.
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8. Verschillen tussen doelgroepen

8.1 Verschillen tussen leeftijdsgroepen

Het aantal deelnemers aan dit onderzoek onder de 34 jaar (n=14) is te klein om betrouwbare uitspraken
over te doen. Verschillen van deze groep ten opzichte van andere leeftijdsgroepen zijn daarom zeer

indicatief en worden aangeduid met een asterisk (*).

Het OV gebruik ligt het hoogst onder inwoners onder de 45. Zij gebruiken het OV ook vaker intensiever
(minstens acht keer in de afgelopen maand). Vooral ouderen (65+) lijken het OV minder te hebben

gebruikt in de afgelopen maand.

Openbaar Vervoer gebruik in de afgelopen maand 18-34 | 35-44 | 45-54 | 55-64 | 65
Basis = allen jaar jaar jaar jaar jaar
en
ouder
Gebruikte het OV in de afgelopen maand 100%* | 85% 78% 81% 63%
Gebruikte het OV in de afgelopen maand >8 keer 21%* | 28% 15% 14% 7%

Jongere inwoners van Houten (<45 jaar) zijn dan ook vaker afhankelijk van het OV dan oudere

inwoners. Dit heeft waarschijnlijk te maken met het feit dat jongere inwoners minder vaak een auto

bezitten.
Afhankelijkheid van het Openbaar Vervoer 18-34 | 35-44 | 45-54 | 55-64 | 65
Basis = allen jaar jaar jaar jaar jaar
en
ouder
(Helemaal) niet afhankelijk 64%* | 62% 70% 70% 7%
(Heel) afthankelijk 36%* | 25% 15% 19% 12%
Autobezit 18-34 | 35-44 | 45-54 | 55-64 | 65
Basis = allen jaar jaar jaar jaar jaar
en
ouder
Huishouden heeft één of meer auto’s 71%* | 85% 96% 95% 91%

In vergelijking met oudere inwoners geven jongere inwoners (<45 jaar) vaker aan dat ze het OV vaker
zouden gebruiken als er meer rechtstreekse verbindingen zouden zijn, het goedkoper zou zijn, er
ruimere diensttijden zouden zijn en het OV vaker zou rijden. Oudere inwoners (>45 jaar) geven vaker

aan dat ze het OV niet vaker willen of zullen gebruiken.

Vaker gebruik maken van OV als... 18-34 | 35-44 | 45-54 | 55-64 | 65
Basis = allen jaar jaar jaar jaar jaar
en
ouder
Meer rechtstreekse bestemmingen/snellere 29%* | 36% 26% 25% 16%
verbindingen
Goedkoper 34%* | 37%* | 23% 27% 11%
Ruimere diensttijden (‘s avonds en in het weekend) 42%* | 27% 16% 23% 16%
Het OV vaker rijdt 43%* | 31% 15% 15% 10%
Meer haltes in de wijken 15%* 13% 15% 9% 17%
Nee, geen van deze, ik wil of zal niet vaker het OV | 15%* 14% 41% 40% 41%
gebruiken
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Hoe ouder men is, hoe bekender met AutoMaatje. Bij de Elektrokarren en U-flex zijn echter geen

opvallende verschillen zichtbaar tussen leeftijdsgroepen.

Bekendheid AutoMaatje en Elektrokarren 18-34 | 35-44 | 45-54 | 55-64 | 65
Basis = allen jaar jaar jaar jaar jaar
en
ouder
Automaatje 21%* | 33% 46% 50% 66%
Elektrokarren 79%* 85% 7% 78% 79%
U-flex 44%* | 50% 47% 45% 47%
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8.2 Verschillen op basis van geslacht

We zien dat mannen minder afhankelijk zijn van het openbaar vervoer dan vrouwen. Ook geven zij vaker
aan dat zij een auto bezitten dan vrouwen. Voor mannen die geen gebruik maken van het openbaar
vervoer, is het hebben van een voorkeur voor de auto de voornaamste reden (70% t.o.v. 57% van de
vrouwen).

Afhankelijkheid van het Openbaar Vervoer Vrouw | Man
Basis = allen
(Heel) afthankelijk 24% 16%
Autobezit Vrouw | Man
Basis = allen
Huishouden heeft één of meer auto’s 84% 94%

Als we kijken naar het gebruik van specifieke openbare vervoersmiddelen, zien we dat de bus ook vaker
door vrouwen wordt gebuikt.

Gebruik bus in de afgelopen maand Vrouw | Man
Basis = allen
Bus 21% 9%

Mannen zijn daarnaast vaker ontevreden over de toegankelijkheid van de bushalte.

% (zeer) ontevreden Vrouw | Man
Basis = bus gebruikt in de afgelopen maand
Toegankelijkheid van de bushalte 4% 19%

Wel zijn vrouwen, waarschijnlijk juist omdat ze vaker gebruik maken van de bus, minder tevreden over
het aantal busbestemmingen buiten Houten en de dienstregelingstijden.

% (zeer) ontevreden Vrouw | Man
Basis = allen

Aantal bestemmingen buiten Houten 19% 12%
Dienstregelingstijden 21% 11%

De bekendheid met U-flex ligt hoger onder vrouwen dan onder mannen. Ook geven vrouwen (28%) vaker
aan dat ze meer gebruik zouden maken van U-flex als de haltes in plaats van op de Rondweg in de wijk
zouden liggen, in vergelijking met mannen (16%). Dit hangt waarschijnlijk ook samen met het feit dat
vrouwen vaker de bus nemen.

Bekendheid U-flex Vrouw | Man
Basis = allen
U-flex 52% 43%

Bovendien geven vrouwen vaker aan dat ze vaker gebruik zouden maken van U-flex als ze op zouden
kunnen stappen bij aanvullende haltes.

Vaker gebruiken U-flex bij plaatsing nieuwe | Vrouw | Man
haltes

Basis = allen

Ja 10% 5%
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Vrouwen zijn vaker bekend met AutoMaatje dan mannen. Zowel mannen als vrouwen zijn vaak bekend
met de Elektrokarren.

Bekendheid AutoMaatje en Elektrokarren Vrouw | Man
Basis = allen

AutoMaatje 50% 42%
Elektrokarren 81% 80%
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8.3 Verschillen tussen wijken

Het aantal deelnemers aan dit onderzoek uit het buitengebied (n=26) is te klein om betrouwbare
uitspraken over te doen. Verschillen van deze groep ten opzichte van andere wijken zijn daarom zeer
indicatief en worden aangeduid met een asterisk (*).

Het OV gebruik is redelijk gelijk in alle wijken. Ook de afhankelijkheid is redelijk gelijk. Hoewel het
gebruik van de trein in het afgelopen jaar hoog lijkt voor alle wijken, ligt dit nog hoger in de wijken
Zuidwest en Noordoost. Opvallend is dat het gebruik van de bus hier wel lager ligt dan in andere wijken.

Gebruik OV in het afgelopen jaar Buiten- | Noord- | Noord- | Zuid- Zuid-
Basis = allen gebied | oost west oost west
Bus 11%* 20% 20% 16% 5%
Trein 72%* 95% 90% 92% 97%

In Noordoost en Zuidoost zijn inwoners relatief minder vaak tevreden over het aantal busbestemmingen
in en buiten Houten.

% (zeer) tevreden Buiten- | Noord- | Noord- | Zuid- Zuid-
Basis = allen gebied | oost west oost west
Aantal bestemmingen in Houten 14%* 3% 15% 4% 12%
Aantal bestemmingen buiten Houten 19%* 8% 15% 5% 12%
% (zeer) ontevreden Buiten- | Noord- | Noord- | Zuid- Zuid-
Basis = allen gebied | oost west oost west
Aantal bestemmingen in Houten 7% 24% 7% 11% 17%
Aantal bestemmingen buiten Houten 6% 15% 12% 19% 21%

In Noordwest is men relatief onbekend met U-flex.

Bekendheid U-flex Buiten- | Noord- | Noord- | Zuid- | Zuid-
Basis = allen gebied | oost west oost oost
U-flex 81%* 49% 36% 53% 42%

In Noordoost vindt men het relatief minder vaak een probleem om vooraf voor U-flex te reserveren. Ook
geven inwoners uit deze wijk relatief vaak aan dat ze meer gebruik zouden maken van U-flex als de haltes
in plaats van aan de Rondweg in de wijk zouden liggen.

% (helemaal) eens Buiten- | Noord- | Noord- | Zuid- Zuid-
Basis = allen gebied | oost west oost west
Geen probleem om vooraf te reserveren 29%* 40% 26% 29% 30%

(telefonisch of per app) voor U-flex

Zou meer gebruik maken van U-flex als de 10%* 27% 17% 19% 30%

haltes in de wijk zouden liggen

Inwoners uit Noordoost, Noordwest en Zuidwest geven relatief vaker aan dat ze vaker gebruik zouden
maken van het OV als het goedkoper zou zijn. Voor inwoners uit Noordoost is het echter relatief
onbelangrijk dat er ruimere diensttijden zijn.
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Inwoners van de oostelijke wijken geven relatief vaker aan dat ze het OV niet vaker willen of zullen
gebruiken, terwijl dit in de westelijke wijken minder vaak wel het geval is.

Vaker gebruik maken van OV als... Buiten- | Noord- | Noord- | Zuid- | Zuid-
Basis = allen gebied | oost west oost west
Meer rechtstreekse bestemmingen/snellere 17%* 28% 29% 24% 29%

verbindingen

Goedkoper 13%* 28% 27% 15% 39%

Ruimere diensttijden (‘s avonds en in het weekend) 22%* 16% 23% 24% 29%

Het OV vaker rijdt 15%* 26% 21% 16% 23%

Meer haltes in de wijken 10%* 12% 10% 18% 17%

Nee, geen van deze, ik wil of zal niet vaker het OV | 42%* 35% 26% 36% 23%

gebruiken

Daarnaast geven inwoners uit Zuidwest ook relatief minder vaak aan dat ze bekend zijn met AutoMaatje
en Elektrokarren.

Bekendheid AutoMaatje en Elektrokarren Buiten- | Noord- | Noord- | Zuid- Zuid-
Basis = allen gebied | oost west oost west
AutoMaatje 57%* 41% 46% 51% 38%
Elektrokarren 63%* 85% 84% 80% 7%
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Bijlage 1 — Processtatistieken

Voor het onderzoek zijn alle 1.336 leden van het Burgerpanel uitgenodigd om deel te nemen aan een
online enquéte. In de periode van 30 december 2024 tot en met 12 januari 2025 hebben in totaal 575
panelleden deelgenomen aan het onderzoek. Dit betekent een respons van 43%.

De rapportage is op totaalniveau. Daarnaast is gekeken naar verschillen tussen groepen bewoners op
basis van leeftijd, geslacht en wijk.

Uitnodigingen verstuurd 1.336
Enquétes voltooid 575 (43%)
Gemiddelde invultijd 9 min.
Betrouwbaarheidsinterval 95%
Maximale foutmarge 4,0%
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Bijlage 2 — Respondentenprofiel

De resultaten voor het onderzoek zijn gecorrigeerd met weegfactoren. Hiermee wordt er rekening
gehouden met de werkelijke verhouding naar geslacht, leeftijdscategorie en wijk binnen de totale
Houtense bevolking.

Onderstaande tabel geeft een overzicht van zowel de ongewogen als gewogen verhoudingen.

Profiel respondenten Ongewogen Gewogen
percentage percentage

Geslacht Man 56% 49%
Vrouw 44% 51%
Anders / wil niet zeggen 0% 0%
Totaal 100% 100%

Leeftijd 18 t/m 34 jaar 2% 9%
35 t/m 44 jaar 8% 30%
45 t/m 54 jaar 19% 18%
55 t/m 64 jaar 24% 19%
65 jaar en ouder 46% 24%
Totaal 100% 100%

Wijk Buitengebied 5% 8%
Noord-Oost 25% 21%
Noord-West 40% 28%
Zuid-Oost 14% 20%
Zuid-West 17% 22%
Totaal 100% 100%
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Bijlage 3 — Vragenlijst

Vragenlijst Openbaar Vervoer in Houten Definitief

Inleiding

De gemeente Houten wil graag meer weten over uw ervaringen met het Openbaar Vervoer (OV) in
Houten en omgeving. Daarnaast zijn we benieuwd naar uw bekendheid en ervaringen met aanvullend
openbaar vervoer in Houten. Ook als u weinig of geen gebruik maakt van het openbaar vervoer willen we
u graag enkele vragen stellen. De uitkomsten worden door de gemeente Houten gebruikt voor nieuw
beleid voor een beter openbaar vervoer in Houten.

In 2022 is er een vergelijkbaar onderzoek over het openbaar vervoer in Houten uitgevoerd. Toen waren
we net af van de coronamaatregelen, wat mogelijk invloed heeft gehad op de antwoorden van veel
inwoners. Sinds 2022 is de dienstverlening van de bussen veranderd. We zijn benieuwd hoe deze
veranderingen van invioed zijn op uw ervaringen met het openbaar vervoer in Houten.

Gebruik Openbaar Vervoer (bus, trein en aanvullend OV)

De volgende vragen gaan over het gebruik van het Openbaar Vervoer. Hiermee bedoelen we alle
openbare vervoersvoorzieningen binnen de gemeente Houten en omgeving, namelijk: trein, bus, maar
ook de aanvullende OV-voorzieningen zoals U-flex, regiotaxi, AutoMaatje en de Elektrokarren.

1. In welke mate bent u afhankelijk van het Openbaar Vervoer (bus of trein of aanvullend OV)
om te kunnen reizen?

Helemaal niet afhankelijk

Niet afhankelijk

Neutraal

Afhankelijk

Heel afhankelijk

OoOoOooo

2. Hoe vaak heeft u de afgelopen maand van het OV (bus, trein of aanvullend OV) gebruik
gemaakt binnen de gemeente Houten of van / naar Houten?

Als u het niet precies weet, probeert u dan een inschatting te maken.

OOkeer e - door naar vraag: 4
O 1 keer

O 2 keer

[ 3-4 keer

O 5-7 keer

[ 8-15 keer

O 16 keer of vaker
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3. Met welke reisdoelen heeft u afgelopen maand met het OV (bus, trein of aanvullend OV) gereisd

binnen de gemeente Houten of van /naar Houten?
<Random aanbieden> (Meerdere antwoorden mogelijk)

Werk

Familie / vrienden- bezoek

Hobby

Medisch (bijvoorbeeld: bezoek ziekenhuis)
Onderwijs

Winkelen/ boodschappen doen

Recreatie (b.v. wandelen of stad bezoeken)
Vakantie

OO0O0O00OoOo0oono

Weet niet/ geen mening

4. Met welke openbare vervoersmiddelen heeft u de afgelopen 12 maanden gereisd binnen de

gemeente Houten of van / naar Houten?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

Bus

Trein

U-flex <toelichting>

Regio-taxi

AutoMaatje( <toelichting>
Elektrokarren <toelichting>

Anders, nameliik: ...

Ik heb geen gebruik gemaakt van OV

OoO0OoO00oOoao

< Indien vraag 4 is: 2 of 4 t/m 8: door naar vraag 9>

’ Tevredenheid met Busvervoer

<Indien vraag 4 is 1. Bus of 3. U-flex

5. Van welke buslijnen heeft u de afgelopen 12 maanden gebruik gemaakt?

(Meerdere antwoorden mogelijk)

Lijn 43 (van Houten naar Driebergen-Zeist)
Lijn 44 (van Houten naar Vianen)

Lijn 47( van Houten naar Utrecht CS)

Waal en Honswijk.)

O OO00O0O

Lijn 48 (van Houten naar Maarssen via Nieuwegein)
U-flex (Lijn 945) (U-Flex rijdt op aanvraag van station Houten naar Schalkwijk, ‘t Goy, Tull en ‘t

Niet/geen gebruik gemaakt ----- > door naar vraag: 9

6. Hoe vaak heeft u de afgelopen maand van de bus (uitgezonderd U-flex) in en rond Houten

gebruik gemaakt?

Als u het niet precies weet, probeert u dn een inschatting te maken

O 0 keer

O 1 keer

O 2-4 keer

O 5-7 keer

[ 8-15 keer

[ 16 keer of vaker
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Vraag 7 en 8 < Indien vraag 4 is 1. Bus of 3. U-flex

7. In hoeverre bent u het eens met de volgende stelling:

Mijn bus sluit goed aan op de vertrektijden van ander OV.

Helemaal oneens

Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

Weet niet/niet van toepassing

Ooooo0ooo

8. Naar de bushalte verplaats ik mij:
(Meerdere antwoorden mogelijk)

Lopend

Fiets

Auto

Met een rolstoel

Met een rollator

Anders, namelijk

OoOooooo

<vraag 9, 10 en 11: iedereen>

9. De afstand van mijn woning tot de dichtstbijzijnde bushalte is...

O Veel te groot
O lets te groot
O Precies goed
O weet niet/geen mening

10. Kunt u aangeven hoe tevreden u bent met de volgende aspecten van het busvervoer in en

rond de gemeente Houten?

<random aanbieden>

Zeer Weet niet/
On- Zeer
Ontevrede Neutraal | Tevreden geen
tevreden tevreden .
n mening
L] [] L] L] [] []
De toegankelijkheid van de bushalte
die ik de afgelopen 12 maanden het H H H H H H
meest gebruikt heb in de gemeente
Houten
Het aantal bestemmingen in de H H H
gemeente Houten met de bus
Het aantal bestemmingen naar
plaatsen buiten de gemeente Houten
met de bus
De dienstregelingstijden van de bus in
de gemeente Houten
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11. In hoeverre bent u het eens met de volgende stelling:
De bus is voor mij betaalbaar..

Helemaal Oneens
Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

Weet niet / geen mening

OoOoOooon

U-flex

De volgende vragen gaan over U-Flex.

U-flex is een flexibele OV-service waarbij de bus niet volgens een vaste dienstregeling rijdt, maar
op bestelling. Je boekt je bus via de 9292-app (bellen kan ook via 0900-0104), gaat naar de
afgesproken halte en stapt in.

< deze vraag voor iedereen>

12. Bent u bekend met U-flex? Zo ja, maakt u hier gebruik van?

O Jaken ik, en ik maak er gebruik van

O Jaken ik, maar ik maak er geen gebruik van ---> ga naar vraag: 16
O Nee, ken ik niet --—> ga naar vraag: 15
O Weet niet/geen mening --—> ga naar vraag: 16

13. Hoe vaak heeft u de afgelopen 12 maanden gebruik gemaakt van U-flex?
OOkeer - - door naar vraag: 15
O 1-2 keer
O 3-5 keer
O 6-11 keer
[0 12-23 keer
O 24- 47 keer
[0 48 keer of vaker
14. Gebruikt u U-flex meestal om over te stappen op een ander vervoermiddel?

(slechts één antwoord mogelijk)

O Ja, meestal overstap op een andere bus

O Ja, meestal overstap op trein

0 Nee, ik reis meestal met U-flex naar mijn eindbestemming
O Anders, namelijk:...
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<Indien vraag 12 antwoord 3: nee, ken ik niet>

15. Nu u weet dat U-flex bestaat. Bent u van plan om dit komende 12 maanden te gaan gebruiken?

O Ja
O Misschien
O Nee
Weet niet/geen mening

16. In hoeverre bent u het eens met onderstaande stellingen over U-flex?

Weet niet/
Helemaal Helemaal
Oneens Neutraal Eens geen
oneens eens .
mening

Ik vind het geen probleem om vooraf te
reserveren (telefonisch of per app) om O] ] ] ] ] ]
gebruik te maken van U-flex
Ik zou meer gebruik maken van U-flex
als de haltes in plaats van op de O] ] ] ] ] ]
Rondweg in de wijk zouden liggen
De prijs van U-flex van € 2,70,- per rit is H H H H H H

voor mij betaalbaar

De gemeente is in gesprek met de vervoerder en de provincie over het toevoegen van haltes voor U-flex
binnen de Rondweg. Op de onderstaande kaart ziet u indicatief waar we als gemeente graag deze nieuwe
haltes zouden willen zien.

i N
! "= Locaties potentiéle / .st

nim: opstapplaatsen vyd-ﬂex :
T
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17. Zou u (vaker) gebruik maken van U-flex als u kunt opstappen bij een van de nieuwe haltes?

O Ja

O Misschien
O Nee

O weet ik niet

Indien vraag 17 =1 = Ja ->vraag 18

18. Van welke halte(s) zou u dan gebruik willen maken? Kies de nummers van de haltes op de
kaart? (Meerdere antwoorden mogelijk)

<laat kaartje van v17 opnieuw zien>

© 0O ~NO O WNPF

e
(N )

OO000000000000000000000
NN R R R R R R R R
PO OWOWMNOOUAWN

N
N

19. Wat zou er moeten veranderen zodat u wel of meer gebruik maakt van U-flex?

[0 Niets, gebruik het al regelmatig
[0 Niets, ga er toch niet (vaker) gebruik van maken.
[0 weet niet/geen mening
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Belemmeringen OV (bus, trein en aanvullend openbaar vervoer)

<vraag 20: indien vraag 2 is antwoord 1 of 2 of 3 of vraag 4 is antwoord 8: geen gebruik gemaakt
van OV >

20. U heeft de afgelopen maand niet of slechts een enkele keer gebruik gemaakt van OV binnen
of van/naar Houten. Wat zijn voor u de belangrijkste redenen om niet zo vaak gebruik te maken
van het openbaar vervoer? <Random aanbieden>
(Meerdere antwoorden mogelijk)

Voorkeur auto

Voorkeur fiets

Voorkeur lopen

OV rijdt te weinig

Vaak storingen met de trein

Ik ben slecht ter been

De drukte in de trein en bus

De reistijd is te lang

Vanwege bezorgdheid over gezondheid in het OV

Vanwege (on)veiligheid

Vanwege kosten

Ik reis niet veel

Bestemming niet goed bereikbaar met het OV

Anders, nameliik: ...

OO0O000000O000Oo00

<vraag 21 en 22: iedereen>

21. Zou u bij een van de volgende verbeteringen vaker het OV gebruiken binnen of van/naar
Houten?

<Random aanbieden> (Meerdere antwoorden mogelijk)
Ja, indien:
Het OV vaker rijdt
Ruimere diensttijden (‘s avonds en in het weekend)
Goedkoper
Beter op tijd
Meer rechtstreekse bestemmingen/snellere verbindingen
Veiliger
Meer haltes in de wijken
Anders; namelijk;....
Nee, geen van deze, ik wil of zal niet vaker het OV gebruiken
Weet niet/geen mening

OO0Oo00oooooaq

22. Kunt u dit toelichten?

[0 Weet niet/ geen mening
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’ AutoMaatje en Elektrokarren

23. Bent u bekend met AutoMaatje in Houten? En zo ja, maakt u er gebruik van?

ANWB AutoMaatje

Q O
A

o p—

Houten

Toelichting:
AutoMaatje is een vervoerservice waarbij vrijwilligers minder-mobiele (en inwoners die bij vervoer afhankelijk zijn van
anderen,) plaatsgenoten op verzoek vervoeren. Vrijwillige chauffeurs gebruiken daarvoor hun eigen auto en
ontvangen daarvoor een kleine onkostenvergoeding.

0 Jaken ik, en ik maak er gebruik van

[0 Jaken ik, maar ik maak er geen gebruik van ---> door naar vraag: 27

0 Nee, ken ik niet -----> door naar vraag: 26

[0 Weet niet/geen mening ---—> door naar vraag: 27

24. Hoe vaak heeft u de afgelopen 12 maanden gebruik gemaakt van AutoMaatje?

O keer - - door naar vraag: 24
1-2 keer

3-5 keer

6-11 keer

12-23 keer

24- 47 keer

48 keer of vaker

Ooo0oOoooag

25. Wat is voor u de belangrijkste reden om gebruik te maken van AutoMaatje?

0 Weet niet/ geen mening

26. Nu u weet dat AutoMaatje bestaat, bent u van plan om dit komende 12 maanden te gaan
gebruiken?

(Meer antwoorden mogelijk)

Ja

Misschien

Nee, ik heb eigen vervoer

Nee, ik val niet onder de doelgroep
Nee, anders, namelijk:

Weet niet/geen mening

OoOooooo
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27. Zou u belangstelling hebben om als vrijwilliger (chauffeur) deel te nemen aan AutoMaatje en

uw eigen auto beschikbaar te stellen voor ritten?

O Ja

O Misschien

O Nee

O weet niet/geen mening

< deze vraag voor iedereen>

28. Bent u bekend met de Elektrokarren in Houten? En zo ja, maakt u er gebruik van?

Toelichting: De Elektrokar is kleinschalig vervoer binnen de Rondweg van Houten en de direct daaraan
grenzende bestemmingen. Deze voorziening is specifiek voor senioren en mindervaliden, maar voor iedereen met

een vervoershehoefte beschikbaar.

O Jaken ik, en ik maak er gebruik van

O Jaken ik, maar ik maak er geen gebruik van — ----- -> door naar vraag: 32
O Nee, ken ik niet ----=> door naar vraag: 31
O weet niet/geen mening ----=> door naar vraag: 32

< indien vraag 28 is antwoord:1>

29. Hoe vaak heeft u de afgelopen 12 maanden gebruik gemaakt van de Elektrokarren?

O keer - - door naar vraag: 31
1-2 keer

3-5 keer

6-11 keer

12-23 keer

24- 47 keer

48 keer of vaker

OooOoooono

30. Wat is voor u de belangrijkste reden om gebruik te maken van de Elektrokarren?

O weet niet/ geen mening
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31.Nu u over Elektrokarren heeft gelezen in deze vragenlijst, bent u van plan om dit komende 12
maanden te gaan gebruiken?

(Meer antwoorden mogelijk)

Ja

Misschien

Nee, ik heb eigen vervoer

Nee, ik val niet onder de doelgroep (senioren en mindervaliden)
Nee, anders, namelijk:

Weet niet/geen mening

OoOoOoooo

< deze vraag aan iedereen stellen>

32.1n hoeverre bent u het eens met de volgende stelling:
Het maakt mij niet uit of de chauffeur van de Elektrokar een vrijwilliger is of een betaalde kracht

Helemaal oneens
Oneens

Neutraal

Eens

Helemaal eens

Weet niet / geen mening

OoOooooo

33. Kunt u dit toelichten?

[0 Weet niet/ geen mening

34. Zou u belangstelling hebben om als vrijwilliger (chauffeur) van de Elektrokar aan de slag te
gaan?

Ja

Misschien

Nee

Weet niet/geen mening

ooono
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Bereikbaarheid OV

35. Wat vindt u van de bereikbaarheid van de volgende plaatsen in en buiten de gemeente

Houten met het OV?

Onder OV verstaan we hier de bus, de trein maar ook aanvullend vervoer als: U-flex, Regio-
taxi, AutoMaatje en de zogenaamde Elektrokarren.

Heel
slecht

Slecht

Voldoend
e

Goed

Heel goed

Weet niet/
geen
mening

de stad Utrecht

[

[

[]

[

[

het St. Antonius ziekenhuis in
Nieuwegein

treinstation Houten vanaf mijn huis

treinstation Houten Castellum vanaf
mijn huis

Nieuwegein

Vianen

|Jsselstein

Bunnik

Zeist

Odijk

Utrecht Science Park (de Uithof)

bedrijventerrein de Meerpaal

Schalkwijk

't Goy

Tull en ‘t Waal

Buitengebied Houten

I I I I A I I Y A O

I I I I A I I Y A O

oo gggoogo|ojoyogpgp gy

oo oo g gggogooolo)obo)g

I I I I A I I Y A O

oo oo g gggogooolo)obo)g
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36. Hieronder kunt u de gemeente nog zaken meegeven over het openbaar vervoer in Houten
die u elders in deze vragenlijst niet kwijt kon.

O weet niet/lgeen mening

’ Achtergrondgegevens

Tenslotte hebben we nog een paar vragen over u zelf.
37. Hoe ziet de samenstelling van uw huishouden er uit?
[] alleenstaand / alleenwonend
[] alleenstaand (zonder partner) met kind(eren)

[ ] ik ben gehuwd/ woon samen zonder kind(eren)

[] ik ben gehuwd /woon samen met thuiswonende
kind(eren)

[ ] ik woon bij mijn ouders/verzorgers

1 Anders, namelijk: ....

38. Wat is de hoogste opleiding die u met een diploma heeft afgerond?

[] lagere school / basisonderwijs

] vmbo / mavo

vwo / havo

middelbaar beroepsonderwijs (mbo)

hoger beroepsonderwijs (hbo)
wetenschappelijk onderwijs (universiteit)
Anders

Geen onderwijs

oood oo

39.Welke van de onderstaande activiteit(en) is of zijn op u van toepassing? (meer antwoorden
mogelijk)

[ Ik verricht betaald werk voor minimaal 12 uur in de week.

Ik neem deel aan een re-integratietraject.

Ik heb nu geen betaald werk, maar ben wel op zoek naar werk.
Ik studeer / volg een opleiding / zit op school.

Ik ben gepensioneerd / met pré-pensioen.

Ik werk niet omdat ik langdurig ziek of arbeidsongeschikt ben.
Ik ben huisvrouw / huisman.
Geen van deze

OoOo0 oo0O0gdao
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40. Mijn huishouden heeft...
O 0 auto’s
O 1auto
O Meer dan 1 auto

Dit was de laatste vraag van de vragenlijst. Klik op versturen om uw antwoorden te verzenden.
Hartelijk dank voor uw medewerking!
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